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- EjJy régebbi beszéd
emlékét idézi fel bennünk Vásáry István 
dr. polgármesternek az a beszéde, amelyet 
most a pénzügyi bizottságban a költségve­
tés általános tárgyalása során mondott a 
közüzemek kérdésében. A régebbi beszéd 

’ polgármesterré történt megválasztása után 
a kereskedelmi és iparkamarában tartott 
egyik gyűlésen hangzott el és ezt a be­
szédet is Vásáry István polgármester tar­
totta és pedig kimondottan kereskedelmi 
és ipari érdekeltségek előtt. Ebben a ré­
gebbi beszédben annak illusztrálására, 
vagy inkább aláhúzására, hogy ö a keres­
kedelmi és ipari érdekeket is megérti, azo­
kat szolgálni, azokért cselekedni kész és 
erre vérbeli hajlandósága van. elmondta, 

•' hogy ősei egyaránt voltak földművelők, 
iparosok és kereskedők. A hallgatóság 

fi örömmel vette tudomásul ezeket a kije­
it leütéseket és elkönyvelte a reménység ol­

dalra, mint követelést. Azóta eltelt egy 
kis idő és elérkezett 1929 szeptember hó 
24-e, amikor a Polgármester Ur az úgy­
nevezett városi üzemek fentartása mellett 
kardoskodott és természetesen azok fen- 

í tartása mellett foglalva állást, azt mondta, 
hogy a közüzemek nem az okai annak, 
hogy a magángazdaságok nehéz helyzet­
ben vannak. Ez a felfogás mondta 
téves.

„ Engedje meg a Polgármester Ur. hogy 
visszafordítsuk ezt a kifejezést és meg­
állapítsuk, hogy a Polgármester Ur fel­
fogása téves. Téves először az a beállítás,

' mintha valaki valaha azt állította volna, 
hogy a magángazdaságok nehéz helyzeté­
nek a községi üzemek az okai. Nem. nem 
okai, legalább is nem ilyen általános be- 

i állításban. Ellenben azt állította mindenki 
' és állítja ma is, állítjuk mi és nagyon sok 

súlyos tekintélyű közgazdász, hogy rész­
ben okai, de a más okok miatt előállott ne­
héz helyzetben a magángazdaságok közül 
nagyon soknak megölői. Téves azután a 
Polgármester Urnák minden további ok­
fejtése és megállapítása, mert a bajoknak 
az sem az az egyedüli oka. hogy mindenki 
vállalkozó akar lenni és hogy az ,,egyé­
nek nem olyan módon viselkednek, amint 
viselkedniük kell”.

Amikor a bajok okáról általánosságban 
beszélünk, maradjunk csak meg az igazi 
oknál: a háború, a forradalmak, a trianoni 
csapás és ezeknek betetőzése: a mai kor­
mányzati rendszer hibái, kereskedelem és 
iparellenes politikája mellett. Ha úgy ál­
talánosságban akarunk megállapítani. 
Hagyja békében a polgármester ur azo­
kat a szerencsétlen „egyéneket” is. akik a 
kormány krudclisan rossz gazdasági politi­
kája mellett a tönk szélére, az éhség, a 
nélkülözés borzalmaiba kergetve, a végső 
kétségbeesésben a büntető törvény szaka­
szainak kacskaringóiban szédelegvc is 
igyekeznek a. viz felszínén maradni. Ezek 

*• nem teszik szükségessé a községi üzemek 
fentartását.

Téves és pedig megdöbbentően téves a 
Polgármester Ur felfogása akkor, amikor 
azt mondja, hogy életstandardunk nem 
sülyedt. Hát hol él a Polgármester Ur, 
hogy nem látja a kínlódást, a nyomort, 
annak a bizonyos életstandardnak olyan 
sülyedését. amilyen még soha nem volt. 
Azt mondja a polgármester ur. nem akar 
szembeállani jelszavakkal. Engedje meg

teljes tiszteletünk fentartása mellett 
hát ez nem üres jelszó?

A dolognak lényege, amely körül az 
egész kérdés, a községi üzemek fentartá- 
sának, vagy eltörlésének kérdése forog, 
nem ez. A dolognak lényege az. hogy a 
város, mint polgárok köziilete, nem te­
kintheti magát öncélú vállalkozónak semmi 
olyan iparágban, vagy kereskedelmi vál­
lalkozásban. amely nem a legszorosabban 
vett közszükségletet elégíti ki és amely 
közszükségletnek kielégítését másként 
nem is lehet elképzelni, mint úgy, hogy

azokat közszolgáltatásokból kell létesíteni 
és fentartani. Elismerjük ilyennek a köz­
úti forgalmat, elismerjük a közvilágítást, a 
vízellátást, a csatornázást, a köztisztaság 
kérdését, de nem ismerjük el a szeszüzlet; 
nek, a téglagyártásnak, a kertészkedésnek, 
a könyvkereskedésnek, vagy nyomdai és 
csatlakozó nagyüzemeknek létesítését, 
fentartását és fejlesztését szintén köz­
szolgáltatásokból, akár jövedelmet hoz­
nak ezek a vállalkozások, akár nem. Ezek­
nél a vállalkozásoknál, illetve azok meg­
szüntetésénél nem az a fontos, vájjon 
azok jövedelme helyett az azokban" az 
iparágakban érdekelt iparosok fognak-e 
annyi adót fizetni, amennyi jövedelme 
ezeknek a vállalatoknak volt. Mert ezek­
nek a vállalkozásoknak fentartása a pol­
gársággal szemben egyenesen immorális. 
Nem az a fontos, hogy ezek a vállalkozá­
sok hasznot hajtanak-e bár egynél s 
másnál még erről is lehetne beszélni 
hanem az a fontos, hogy ezek a vállalatok 
károsak egy egész sereg magánvállalko- j 
zásnak, tönkreteszik azokat és ezzel * 
tönkretesznek nagyon, de nagyon sok 
debreceni polgárt. A Polgármester Ur

felfogása szerint a város jogosult kon­
kurensként fellépni saját polgáraival 
szemben, azokkal a polgárokkal szemben, 
akik a közületet, a várost magát fentart- 
ják, a város szerinte itt felléphet sa­
ját polgáraival szemben, mint egy idegen, 
különálló jogi személy, mintha az érde­
kelt polgár nem lenne ennek a közületnek 
szerves része, alkotó eleme és a város a 
maga nagy hatalmi erejével, anyagi és er­
kölcsi súlyával bírókra mehet az egyessel, 
az ,,egyén”-nel. Ezt nem szabad tenni! És 
nem teszik sehol sem a világon, csak ná­
lunk. ahol közpénzen hizlalják a szövetke­
zeteket, ahol egy városnak több vállalati 
vezérigazgatója van, mint egy ipari üze­
mekre berendezett nagybanknak.

Higyje el nekünk a Polgármester Ur, a 
mi felfogásunk nem téves, hanem téves az. 
amelynek a polgármester ur az öncélúvá 
lett vállalkozó város képviseletében mon­
dott beszédében adott kifejezést a jog- és 
pénzügyi bizottság ülésén. Szeretnök, ha 
ez a felfogása megváltoznék és győzedel­
meskedne benne az a szellem, amely a ke­
reskedelmi és iparkamarában elmondott 
régebbi beszédben nyilvánult meg.

*» *»<•«* * • * <■ * • * <*,^*«» *... Ä... e
Az ellenzéki pártok tíz napi türelmi időt 
adnak Bethlen grófnak, hogy Rothermere 
lord legújabb üzenetére és Nagy Emil 

jászladányí beszédére válaszoljon
Ha a miniszterelnök nem válaszol, vagy a válasz nem lesz ki­
elégítő, akkor az ellenzéki politikusok nagyszabású kormány­

buktató akciót kezdeményeznek
Budapest, szeptember 25. Politikai 

körökben rendkívül nagy érdeklődéssel 
várják az október 19-én megnyíló parla­
menti ülésszakot, annyival is inkább, mert 
kétségtelen, hogy az uj ülésszak a magyar 
politikai életben igen jelentős változást fog 
hozni magával. Az ellenzéki pártok egye­
lőre a várakozás álláspontjára helyezked­
tek. Megegyezés alapján arra az elhatáro­
zásra jutottak, hogy Nagy Emil jászladá- 
nyi beszámolójára feltétlenül türelmi időt 
adnak gróf Bethlen István miniszterelnök­
nek, hogy az abban foglaltak alapján fel­
fogását nyilvánítsa annál is inkább, mert 
csaknem erre az időre esik Rothermere 
lord újabb nyilatkozata, amelyben rendkí­
vül éles kritikát gyakorol a magyar kor­
mány politikájával szemben. Ellenzéki kö­
rökben nem tartják valószínűnek, hogy 
Bethlen István miniszterelnök akár Nagy 
Emil jászladányí beszámolójára, akár 
Rothermere lord üzenetére válaszolna. 
Épen ezért el vannak készülve arra, hogy 
a körülbelül tiz napi türelmi idő letelte 
után aktiv és régi politikusok közbenjöt- 
tévcl ankétot hívnak össze, amelyen a to­
vábbi teendőket megbeszélik. Értesülé­
sünk szerint az aktiv politikusok közül, 
akik között Nagy Emil, Rassay Károly, 
Hegymegi Kiss Pál, Baracs Marcell és a

demokrata párt tagjai, azonkívül Szilágyi 
Lajos, Strausz István, Horváth Mihály, 
Kun Béla jelennek meg, ezenfelül a felső­
ház tagjai részéről Széchenyi Aladár gró­
fot, Hadik János grófot, Teleszky Jánost 
igyekeznek megnyerni az akcióban való 
részvételhez. Komoly helyen nyert infor­
máció szerint a megnevezettek közül már 
többen be is jelentették részvételüket a 
megbeszéléseken. Az aktiv politikai sze­
replőkön kívül Daruváry volt igazságügy- 
miniszter és külügyminiszter csatlakozá­
sára számítanak. Az ankét ideje, értesü­
lésünk szerint október 6. és 15. között 
lesz. Értesülésünk szerint két terv van ki­
alakulóban. Az egyik terv szerint kor­
mányképes párt kialakítása lenne a főcél, 
amely a legszigorúbb pártkeretek között ; 
intézné az ügyeket. A másik terv: ameny- | 
nyiben egy szigorú pártkeretek között 
mozgó politikai párt nem vezetne ered­
ményre, akkor pártközi keretek között 
társadalmi utón történnének az első lépé­
sek, mindenesetre az alkotmányosság ke­
retei között. Politikai körökben nagy fel­
tűnést keltett, hogy Kállay Tibor, akit 
tudvalévőén Nagykanizsán ellenzéki pro­
grammal választottak meg, kijelentette, 
hogy az akcióban nem óhajt résztvenni.

A témövesiparossáf* soha olyan rossz helyzetben nem vo!b 
mint ma, mondta Hadik gróf a kereskedelmi miniszternek
200.000 vidéki iparos közül csak 3000 kapott kisipari kölcsönt 
— A kisipari hitelakció több elkeseredést szült, mint eredményt

Budapest, szeptember 25.
Az országos kézmüvestestiilet népes küldött­

edét vezette Hadik János gróf Búd János ke- 
I i-skedelmi miniszterhez. Hadik János gróf na- 
vvobb beszédben üdvözölte Búd Jánost és 
többek között a következőket mondotta:

Az ■ elnökletem alatt működő orsz . ..os 
kézmüvestcstület hivatása, hogy mint szabad 
érdekképviseleti szervezet, a kézműves ipa­
rosság jogos érdekeiért síkra szálljon.

\ kézmüvesiparosság soha olyan ne­
héz helyzetben nein volt mint ma, a sú­

lyos gazdasági hitelválság közepette.
Az iparosság boldogulása elsősorban a hitel- 
kérdés altruista alapon történd megoldásától 
iikfg. Hzjii a téren m i megindult az úgy­
nevezett kisipari hitelakció, amely azonban a 
rendelkezésre bocsátott hitelösszeg elégtelen 
volta miatt

több elkeseredést szilit, mint eredményt.

Az iparosság tömegei ugyanis a hitelt folyó­
sító tOKSz-al szemben támasztottak jogos 
igényeket, azonban a kormány által megálla­
pított hitelkeretek szák korlátái között nem 
tehettek eleget ez igényeknek.

Az lOKSz folytatta Hadik
kétszázezer iparos közül vsak JOllO-iiek 

nyújthatott kölcsönt.
Az iparosok nagytömegei, amelyek a szák 
keretek között mozgó hitelakció utján hitelhez 
nem juthattak.

vagy teljesen hitel nélkül maradtak, 
vagy kénytelenek olyan magas kamato­
kat fizetni a kölcsön után, hogy amellett 

rövidesen tönkre kell menniük.
Ezt sem a kormány, sem a törvényhozás 
nem nézheti tétlenül. A megoldásra módot 
nyújtaná, lm Társadalombiztosító Intézet 
tartalékalapjának egyrésze a kisiparosok tu­
lajdonában lévő ingatlanokra mérsékelt ka­
mat mellett folyósítandó kölcsön céljaira ior- 
dlttatnék. Az idevonatkozó részletes előter­
jesztésünket ezennel átnyújtom NagymvJtó- 
ságodnak.

- Addig is, amíg A ' előterjesztésben fog­
laltak megvalósíthatók lesznek módot kell ta­
lálni arra. hogy

a kisipari hitel mai keretei meglehetősen 
kiszéleslttessenck.

A iiiti Ikérdes melleit a inegfo'-áó- munka- 
alku mák nyújtásától függ léginkül o az ipar 
lövő boldogulása Ezen a téren

jogos követelés, hogy a kézműves ipar a 
kózszállitásokból az öt megillető részhez 

tényleg hozzájuthasson.
A kisipar részére a munkaalkalmak megterem­
tésének másik módja

az export fejlesztése.
Ezt az exporttevékenységet minden olyan 
iparágra ki kell terjeszteni, ahol a kivitel le­
hetősége femiM. A kisipari társadalom szerve­
zeti életének liebes kialakulása végett 
mondotta továbbá Hadik szükséges az 
ipartestületi reform sürgős keresztülvitele.

Beszélt ezután Hadik az adóterhekről, ame­
lyeket az iparosságnál nem lehel tovább fo­
kozni, sőt az adóterheken feltétlenül enyhí­
teni kell.

Búd miniszter válaszában kijelentette, hogy 
a kisipari-hitel kérdését megoldani nagyon 
nehéz és csak lépésről-lépésrc haladhat előre.
A közszáilitási szabályzatokról kijelentette, 
hogy jók, csak lelket kell vinni belőjük.

Az egészségügyi bizottság 
a városi gyógyszertárak mellett

Debrecen város egészségügyi bizottsága dr.
(.siirös heréncs tanácsnok elnöklete alatt szer- 
uan délelőtt illést tartott, amelyen a polgár­
mesternek a három külsőségi gyógyszertár 
ügyében tett előterjesztését tárgyalták. -\ pol­
gármester ugyanis feliratban arra kéri a nép- 

'léti minisztert, hogy amennyiben a külsősé­
gekre engedélyezett gyógyszertáraknak az 
ei eddi helyiikre visszatelepítését el nem ren­
deli, ügy a külsőségeken létesítendő három uj 
é".\ og\ szertár felállítását a város részére en­
gedélyezze.

Az egészségügyi bizottság egyhangúlag nagy 
helyesléssel fogadta a polgármester kezdemé­
nyezését. mert fontosnak tartja, hogy a város 
közönsége kapja meg a külsőségen felállítandó 
K.vógyszertárak engedélyezési jogát é< az év- 
őzedek óta szorgalmasan dolgozó, ’ kitűnően 
képzett gyógyszerészek gyógyszertárakhoz jus­
sanak.

Dr. Láng Sándor nagyon szép beszédet 
tartott a helybeli alkalmazott gyógyszerészek 
érdekében s lianguslyozta. hogy azért volna 
jó, ha a város kapná, mert akkor biztosan ezek 
ji Inának a jogokhoz.

Mikniovits knö arra hívta fel a figyelmet. 
*K\ történjék gondoskodás, hogy ha ezek \ 

jogok kijönne’-:. a padkák ott állíttassanak fel, 
ahova a jog szól s ne tolhassák he régi re-
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cept szerint a belterületre. Orosz Nauy Ferenc 
pedig azt hangsúlyozta, hogy 1 X7(>. XIV. te. 
alapján a jogok adományozása kétségkívül a 
várost kell, hogy megillesse, mert a felállítás 
kezdeményezése a város közölt-égé és hatóság 
részéről történt.

Több hozzászólás után az egészségügyi bi­
zottság egyhangúlag magáévá tette a polgár- 
mester feliratát, mehet ma, szerdán délután 
terjesztettek a jog- és pénzügyi bizottság ülése
elé.

Maniu az uj román közigazga­
tási törvény értelmében gyöke­

resen átalakítja kormányát
Bukarest, szeptember 25. Kontos politikai 

változások készülnek Romániában. A parla­
ment október 25-én tartja első ülését a nyári 
szünet után, de még aznap el fogja magát na-
♦♦♦ <om$* w «

polni november l-ig, hogy időközben megtör­
ténhessek a kormány átalakítása.

Politikai körökben beszélik, hogy
Maniu miniszterlnök műm akarja át ven ni 

a belügyminisztérium vezeti1 ét,
hog> ellenőrizhesse a közigazgatási reform 
végrehajtását. Vajda Vojvod belügyminiszter 
pedig külügyminiszter Ívsz Minorescu helyett, 
aki a kamara elnöki székébe kerül.

A legnagyobb nehéz'éget Indian igazságügy- 
mmiszter személye okozza, mert a nemzeti 

a ,/i.párt, a kormátiypárti többség nagyré­
sze. főleg az erdélyi képviselők azt kívánják, 
hogy Junian hagyja el az igazságiigyminisz- 
teri széket, de Junian vonakodik ezt a követ-e­
lést teljesíteni. Junian a kormánypárt alelnöke 
és mint ilyennek nagy befolyása evan a párt­
ban.

Ma sikerülni fog a/ igazságiigvminisztert ál­
láséinak elhagyására bírni, akkor Minő bel- 

miniszn.rimái államtitkár lenne az igazság­
ügy miniszter. Most fog végbemenni az nj tör- 
\öny értelmébe!:, amely egyes min.sztvriumo- 
kat megszüntet, a népjóléti, vallásügyi s koz­
mánkamin isz téri mnok eltörlése. amelyeknek
üg> körét más minisztériumok fogják átvenni. 
Megszűnik a bessxarábni. bukovinai és erdélyi 
miniszterség is, ezeket a minisztereket áz il­
lető területek igazgatóivá fogják kinevezni az 
ui közigazgatási törvény szerint.

Dr. Hegymegi Kiss Pál helyesli Nagy 
Emil állásfoglalását és vezérpolitikusok 

összefogását tartja szükségesnek
A Független Polgári Párt tegnap esti 

értekezletén Hegymegi Kiss Pál dr. or­
szággyűlési képviselő nagyobb beszédben 
vázolta az aktuális politikai kérdéseket s a 
többek között ezeket mondotta:

Nagy Emil nyilatkozatának rendkí­
vül örvendek, mert ő volt egyike azoknak 
a politikusoknak, akik az általam még ja­
nuárban felvetett e kérdést akkor még ko­
rainak tartotta. Kívánatos volna, hogy ez 
a guvernamentális ellenzék úgy, amint mi 
azt annak idején Debrecenből küldött fel­
hívásunkban előre elterveztük, Kállay, 
Rassay, sőt ha lehet Gaál Gasztont is ma­
gában foglalná, valamint az egységespárt­
nak mindazon értékes tényezőit, akik szi­
vükben Rothermere lord gondolatát és irá­
nyát helyeslik. A mai parlamentben a pol­
gári ellenzékre tényleg súlyos felelősség 
hárul ezen a téren. Körülbelül 12 ellenzéki 
politikusnak a közlése van birtokomban, 
akik a januárban felvetett eme tervemet 
helyeslik. Mindezeknek érintkezésbe kell 
lépniök Nagy Emillel s elő kell segíteni

ennek a gondolatnak a megvalósítását. A 
plattform is nagyon egyszerű:

titkos választójog, közéleti tisztaság, 
takarékosság és a nemzet jövedelmé­

nek igazságos szétosztása.
A lord szivemből beszélt. Helyes, ha 

ostorozza a felelős tényezőket és rámutat 
a helyzet tarthatatlanságára. A tiszántúli 
részeken látom az ellenzéki hangulatot és 
látom, hogy

a nép végső lerongyolódásában fel­
tartóztathatatlanul menekül a kos- 

suthi gondolathoz.
Az uj Kossuthot én nem egy személyben, 
hanem mindazon gerinces politikusok ösz- 
szefogásában látom, akik Rothermere ta­
nait lelkűkbe fogadják és azt minden pisz- 
kolódás és ócsárlás dacára is követik.

Nagy Emilnek, Gaál Gasztonnak, 
Kállay Tibornak és Rassay Károlynak 
együtt kell leülnie a zöldasztalhoz és bi­
zony jó volna Hadik grófot és Daruváryt 
is megnyerni a közös nagy ügynek.

RADIO CSILLÁR

KATZ ANDOR GÉPÁRUHÁZÁBAN
PIAC UCCA 83 SZÁM

NAGY VÁLASZTÉKBAN, LEGOLCSÓBB ÁRBAN

KAPHATÓ
LEGKEDVEZŐBB FIZETÉSI FELTÉTELEK

GRAMOFON VARRÓGÉP

nagyobb megdöbbenés hangján beszélt a ke­
reskedőik körében elhatalmasodó közönyről és 
egyben a Társulat elnökének köszönetét fe­
jezte ki lelkes, odaadó serkentő munkájáért 
a közgyűlés elfogadott.

Oaszner 'főtitkár ezt követöleg a Társulat 
költségvetését olvasta fel, amelynek tételeit az 
elmúlt év arányait is meghaladókig teszik 
passzívvá az iskolafenntartást jelentő költsé­
gek. Kétségtelen tény, hogy a városnak sür­
gősen segítségére kell sietnie a Kereskedő Tár­
sulatnak, mert ha a polgári iskolát át is veszi 
a református egyház, semmi remény sincs 
arra, hogy a Kereskedelmi Fin és Leányisko­
lák, valamint a Tanonciskola sorsa más kéz­
ben legyen, mint a Kereskedő Társulatéban 
belátható időn belül Debrecen közönsége szá­
mára biztosítható legyen, tízek a kitűnő ered­
ménnyel működő és pompásan bevált intézetek 
olyan knlturértékeink közzé tartoznak, melyek­
nek jobb időkre való épségben tartott átmen­
tése az iskolák városának eminens feladatai 
sorába számlálható.

Békés Lajos elnök a költségvetés elfogadása 
után az elnökség köszönetét fejezte ki Gaszner 
főtitkárnak páratlan szorgalmú, gondos, lelki-

RADIO ^
V.r----- -s-iA/

A szövegben előforduló rövidítések: A as­
szonyoknak: E -- előadás: F felolvasás: 
G gvamofonzene; Gy gyermekeknek,
H hírek: Hg hangverseny: I = időjárás; 
Jb jazzband: K = könyvszemle: Kz ka­
marazene; M mesék; R recitáció; T : 
tőzsde, közgazdaság: Tz tánczene; Z zene.
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ismeretes munkásságáért, amellyel egyéb ered­
mények mellett főként a takarékosság elvét a 
költségvetés egész terjedelmében és gyakorlat­
ban is keresztül viszi. Felkérte a jelenlevőket, 
hogy toborozanak a Társulatnak uj tagokat, 
hiszen a környező nagyobb városok szabad 
kereskedelmi testületéihez mérten is a Deb­
receni Kereskedő Társulat taglétszámának 
arányszáma a felvehető kereskedők számánál 
lóval alacsonyabb és ennek a felhívásnak kivi­
teléhez igen jelentős gyakorlati tanácsokat 
adott Kontsek Géza alelnök, aki a társulati 
tagfelvétel korszerű demokratizálását sür­
gette.

Végül a kisorsolás utján kilépett 6 választ­
mányi tag helyére a törzstagok közül egyhan­
gúlag Killer Edét, Somlyai Józsefet, Lukács 
Andort, Srlitaclita Sándort, a rendes tagok 
közül dr. Dávid Gézát és Somossy Lászlót, a 
számvizsgáló bizottság tagjaiul pedig Böször­
ményi Istvánt és Wcisz Mártont választották 
meg.

Békés Lajos elnök ismételten összetartásra 
buzdító és együttes munkára felhívó zárószavai 
után a közgyűlés az elnökség lelkes éltetésével 
zárult.

❖ •
5.10: A földmivelésügyi minisztérium rádió­

előadássorozata. Mahács Mátyás m. kir. kei- 
tészeti tanintézeti tanár: ,,Az alma és szilva 
okszerű termesztése."

5.40: A Mandits-szalonzenekar hangversc-

^6.40: Gyorsirási tanfolyam. (Szlabey Géza.)
7.10: Angol nyelvoktatás (j. W. Thompson).
7.45: Másfélóra könnyűzene. (Zenekari 

hangverseny.) Vezényel: Polgár Tibor kar­
nagy.

9.15: Odry Árpád, a Nemzeti Színház örö­
kös taeiának előadói estje.
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Nagy deficittel jár a Kereskedő 
Társulat iskoláinak fentartása
Szerdán este volt a társulati közgyűlés

Tegnap este tartotta székhazának díszter­
mében é\i közgyűlését a Debreceni Kereskedő 
Társulat. A meglehetősen gyér számban ösz- 
szegyiilt tagok előtt Békés Lajos, kereskedelmi 
tanácsos, a Társulat elnöke nyitotta meg a 
közgyűlést és a Nemzeti Hiszekegy elmondása 
után rátért megnyitója hivatalos részének vé­
geztével arra a szoníoru tünetre, amely az 
ezer gonddal, létének válságával küzdő ma­
gyar kereskedő helyzetének javítását az adott 
helyzetben reménytelenné teszi. Rámutatott az 
érdektelenségnek már szinte letargiává siilyedi 
fokára, amellyel a kereskedők nagy része sa­
ját exiszteneiális ügyeinek vitelével szemben 
viseltetik, az összetartás egyre fokozódó hiá­
nyára, amely legutóbb a Társadaloinbiztosití 
ügyében is megnyilvánult és felhívta az érde­
kelteket hogy fejtsenek ki ismerőseik, kartár­
saik között minél erősebb propagandát ennek 
az áldatlan helyzetnek megszüntetése érdeké­
ben, mert különben az egyre snlyosbboáó gaz 
áasági krízis az önvédelemre be nem állított 
kereskedő osztályt teljesen el fogja söpörni.

Az elnök felkérésére Gaszner Géza Mátkái 
a Társulat évi jelntéséru tért ki. aimlynek 
nyomtatott példányát a tagok megkapták és a 
zárszámadását terjesztette elő. amelyből sai 
nálaosan világion ki. hogy a társulati iskola, 
fenntartása közel 12.000 pengő passzívát i 
lentett az elmúlt évben a Társulat számára é 
a Debreceni Kereskedő Társulat csak úgy les, 
képes a fennálló súlyos viszony >k mellett eavi! 
legfontosabb ktilturmis . í V: társuLt! v-
kólák fenntartását teljesíteni, ha az állam v 
főképpen a város megfelelő hozzájárulással 
teszi életképessé a Társulatban tömörült ke­
reskedők iskolafentartó áldozatkészségét. Gasz-

név főtitkár a zárszámadás előterjesztése után 
a felmcntvéuy megadását és a zárszámadás 
tudomásulvételét kérte, amit Kroh Vilmos hoz­
zászólása után. ki a maga részéről is a leg-

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműköd­
nek: Stranszky Aranka (ének). Lux József 
(ének) és Bálint Alice (zongora). Zongorán 
kísér: Polgár Tibor.

12: A rádió házikvartettjének hangversenye.
4: Rádió Szabad Egyetem. 1. Szabó László 

Darkó-nótákat énekel, Bura Sándor és cigány­
zenekarának kíséretével. 2. Rónay Kázmér fes­
tőművész előadása: „ízlés a mindennapi élet­
ben”. 3. Szabó László Dankó-nótákat énekel, 
Bura Sándor és cigányzenckarának kiséreté-

A CSOKONAI.SZÍNHÁZBAN SZERDÁN DPI.ELŐTT MEGKEZDŐDTEK A PRÓBÁK. 
Az uj társulat egy csoportja a színészbe járó előtt. (A Debreceni Független Újság felv.)

rek. Majd: Bachmann-jazzband.
Személyek: erí>5őlöGH4.-őq,-öb

Külföld.
Bécs. 11: Hg. 4: Hg. 5.50: E.
Berlin. 2: G. 5: Hg. 8: Színmű. 11: Tz.
Belgrad. 12.45: G. 8: Operaelőadás.
Brünn. 12.20: Hg. 4.45: Hg. 7: Közv. Prága 

ból. 8.45: Dán est.
Frankfurt. 12.15: G. 4.15: Hg. 6.50: Az an­

gol humor. 8: Hg. 9.30: Vidám est. 10.45: G.
I Hamburg. 5: Z. 10.25: Tz.

Kassa. 12.05: Hg. 5: Hg. 6: Hg. közv. 8.30: 
Közv. 8.45: Dán est.

Krakkó. 5: G. 6: Hg. 8.30: Hg. 10.45: Z.
Leipzig. 12: G. 2.30: Dalóra. 4.30: Hg. 8: l 

9.20: Z.
München. 12.20: Hg. 4: Kz. 7.30: Hg. 8: Z. 

9.05: Hg. 9.30: Kz.
Nápoly. 5: Hg. 9: Opera. 11: Jb.
Pozsony. 12.20: Hg. 4: G. 4.30: Hg. 6: Hg 

7.05: Z. 8.45: Dán est.
Prága. 12.20: Hg. 4.30: Hg. 7.05: Z. 7.50: Z 

S.45: Dán est. 10.20: G.
Róma. 5.30: Hg. 9: Hg.
Stuttgart. 12 és 1: G. 4.15: Hg. 8. Hg.

10.45: Z .
Varsó. 12.05: G. 6: Kz. 8.30: Hg. 10.45: Tt

$Szenlpéterfa község 
lángokban áll

Szombathely, szent. 25. Szcntpétcrfu kóz-1. 
ség. amely a burgenlandi határ mellett lek' j 
szik. majdnem teliesen tűzvész áldozata lett- | 
A tűz egy egű pajtából indult ki és vsakba- J 
mar xn biz semmisült meg. A lángok tonibo-m 
lésül elősegíti a szél és a nag\ vízhiány.

Két öregasszony és egy kisgyermek egy 
égd ház romjai alatt lelték halálukat. e 

Több község tűzoltósága egybcseregletl. >h| 
egyelőre teltételeitek az elemek pusz-titásás -- I 
- zeniben, Szombathelyről egy utászszázad Sl 1 
null a helyszínre. A késő éjszakai órákban 1 
vett értesülés szerint a tűz még mindig tarl 1
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Kitört az osztrák kormányválság
A Streeruwitz kormány lemondott — Miklas 

elnök Schober rendőrfőnököt bízta mea 
kormányalakítással

B é c s, szeptember hó 25. Streeruwitz I mondást elfogadta. A késő esti órákban 
osztrák szövetség, kancellár a maga és összehívott pártközi értekezlet egyhangúan 
kormánya neveben benyújtotta lemondását I Schober bácsi rendőrfőnököt bizta meg a 
Miklas köztársaság, elnöknek, aki a le- I kormányalakítással

Antiszemita diákkülönitmények véresre 
verték a bukaresti gyors zsidó utasait 

és ledobálták a vonatról
Húsz utas súlyosan megsebesült, többen 

idejKJÖrcsöket kaptak
Bukarest, szept. 25. Cuza profesz- 

szor lapjának, az Apararea Nationalának 
legutóbbi szamában nyíltan pogromra 
uszítja híveit s az uszítás nem maradt ha­
tástalan. A román államvasutak Futna 
Bukarest közötti vonalán már felháborító 
események játszódtak le.

A moldvai és besszarábiai antiszemita 
ifjak, Cuza uj harci riadója alkalmával 
kongresszust tartottak Putnán. A 
kongresszuson számos diákvezér vett 
részt, közöttük Zelea Condreanu is.
A kongresszus befejezése után a delegá­
tusok egyetlen csoportban vonatra szál­
lottak s elindultak Bukarest felé. Alig in­
dult el az utasokkal zsúfolt vonat, az if­
jak megkezdték Cuza elveinek a gyakor­
latba való átültetését.

A diákcsapat tömött sorokban vonult 
végig a vonat kocsisorán s kezdetét vette 
az ilyen kilengéseknél szokásos igazolta­
tás. Az első kocsiban több idősebb ember 
utazott, akiket a diákok megrohamoztak.

Suhogtak a fütykösök, csattantak a 
pofonok és a rúgások, a vonat dü­
börgése azonban elnyelte a kétségbe­

esett sikoltozásokat.
A szerencsétlen emberek kálváriája azon­
ban még ezzel nem ért véget. A diákok 
közrefogták a tántorgó áldozatokat s vit­
ték magukkal a további razziára. A re­
pülő terrorcsapat igy végigjárta az összes 
kocsikat. Időnként, mikor már igen sok 
fogoly szorongott a kordonon belül,

egyszerűen lerúgták a vonatról áldo­
zataikat.

Az állomáson csoportosan dobták le a 
szerelvényről az alaposan helybenhagyott 
embereket s egyetlen állomásfőnök, egyet­
len csendőr vagy rendőr nem akadt az 
egész vonalon, aki megfékezte vagy leg­
alább megfékezni próbálta volna a tombo- 
lást, sőt a vonat menetrendszerűen, vígan 
rohant tovább. Egyetlen állomáson sem 
állott egyetlen pillanattal sem tovább a 
szerelvény, mint ahogy elő volt Írva s

egyetlen vasutas sem próbálta meg a
karhatalmat igénybe venni a fajvédők 

megfékezésére.

Mire Bukarestbe érkezett a vonat, 
mindössze három zsidó utas maradt a zsú­
folt szerelvényen. Ez a három ember is 
ideggörcsöket kapott, amikor végétért az 
ut s mindhárman diszkrét, de fájdalmas 
jeleit viselték annak, hogy a cuzista moz­
galom a régi erővel ütötte fel már-már le­
konyult fejét.

A szomorú esetnek busz igen súlyos 
sebesült áldozata van.

A sértett utasok feljelentést tettek tá­
madóik ellen. A súlyos kilengésekről a 
bántalmazott emberek a miniszterelnöknél 
is jelentést tettek s azonnali közbelépést 

; védelmet kértek.
A zsidó parlamenti blokk tagjai felke­

resték a miniszterelnököt és jelentést tet­
tek neki az inzultusokról. Maniu minisz­
terelnök kijelentette, hogy mél)' felháboro­
dással vesz tudomást a kilengésekről, ame­
lyek szigorú megtorlása iránt már meg­
tette az intézkedéseket.
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15 napi elzárásra és 80 pengő pénzbüntetésre 
ítélt a rendőrség egy bőrgyógyászt, aki a ren­
delőjébe csak olyan fiatal és ártatlan leányt akart 
takarítónőnek alkalmazni, aki nem haragszik 

azért, ha a paciensek megcsókolják
Budapest, szeptember 25. Egy reg­

geli lap mai számában apróhirdetés jelent 
meg, amelyben

egy Rákóczi úti orvos fiatal leányt 
keres takarító és egyúttal fogadónő­

nek.
A hirdetésre a kora délelőtti órákban va­
lóságos népvándorlás indult a Rákóczi ut 
40. szám alá, dr. Bársony Miklós 42 éves 
bőrgyógyász és urológus rendelője felé, 
aki az újságban elhelyezett apróhirdetés 
szerzője volt,

Nagyobbrészt fiatal,
16—19 éves leányok jelentkeztek a 

hirdetésre
és délelőtt 10 óra tájban már mintegy 50 
főnyi nöcsoport táborozott az orvos ren­
delője előtt a ház udvarán. Ez a hirdetés 
vezetett arra a feljelentésre, amelyet ez­
után az állásért jelentkező leányok egy 
csoportja az orvossal való rövid diskurzus 
után a VII. kerületi kapitányságon mind­
járt megtett és amelyben súlyos erkölcs­
rendészeti kihágás elmén kérték a jóhisze­
műségükkel visszaélő orvos megbünteté­
sét.

A rendőrség azonnal becitálta az or­
vost és ott tartotta a feljelentést tevő leá­
nyokat is, akiket tanuképen hallgatott ki. 
Békessy Tibor rendőrkapitány szobájában 
folyt a tárgyalás.

A rendőrkapitány ismertette a feljelen­
tők előadását, amely szerint Bársony Mik­
lós orvos kijelentette a rendelője előtt 
összegyűlt nőknek, hogy

csak tapasztalatlan leányt alkalmaz­

hat, aki nem veszi zokon, ha a férfiak 
udvarolni próbálnak neki.

A leányoknak az volt a benyomásuk, hogy 
az orvos talán barátnőt keres ilyen módon 
a maga számára a jelentkezők között.

Elsőnek Bársony Miklós orvost hall­
gatta ki a rendőrkapitány. Az orvos elő­
adta, hogy tényleg alkalmazottat keresett 
és az állásra nagyon sokan jelentkeztek. 
Megkérdezte tőlük, csakugyan, hogy tisz­
tességesek-e, mert tapasztalata szerint a 
másfajta nők nem megbízhatóak.

Fiatal, 16 éves csinos, karcsú leány lép 
most a rendőrbiró elé, az első feljelentő.

Az első kérdése az volt a doktor ur­
nák mondotta -, hogy ártatlan va­
gyok-e, majd széjjelhuzta a kabátomat, 
hogy elég fejlett vagyok-e.

Megkérdezte tőlem, hogy mit csinál­
nék, ha egy férfi megcsókolna, mire 
természetesen azt feleltem, hogy po­

fon vágnám.
Fiacskám felelte az orvas

akkor maga nem való ide,
mert akkor én nem keresek. Ide olyan nő 
kell, aki nem veszi zokon a szerelmeske­
dést. Egy leánynak ezt még durvább sza­
vakkal adta tudtára.

A szembesítéskor a tanú fentartja vallo­
mását.

Sorra hallgatja ki ezután a rendőrbiró a 
tanukat, akik szinte szóről-szóra egyfor­
mán adják elő a históriát.

A rendőrbiró valamennyi tanút meges­
kette a vallomására és rövid szünet után

otthon karosszékében ülve... 
fáradság nélkül, — de az igazi 
utazás minden gyönyörűségével.
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kihirdette Ítéletét, amely szerint a VII. 
kerületi kapitányság, mint rendőri bün­
tetőbíróság bűnösnek mondja ki Bársony 
Miklós orvost az 1927. évi erkölcsvédelmi 
rendeletbe ütköző kihágásban, amelyet az­
zal követett el, hogy mások jóizlését és 
erkölcsét sértő kifejezéseket használt.

Ezért az orvost
15 napi elzárásra és 80 pengő pénz­

büntetésre Ítélte a rendőrbiróság,
amely közölni fogja az Ítéletet az Orvos­
szövetséggel is. Dr. Bársony Miklós feleb- 
bezést jelentett be a rendőrbiró Ítélete el­
len.
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Fiatalkorú szőrmetolva jókat fogott 
el a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrségen jelentést tett A d - 
1 e r Jenő debreceni szücsmester, akinek a szín­
házzal szemben van az üzlete, hogy

600 800 pengő értékű szőrmét elloptak
az üzletéből.

A nyomozást a feljelentés alapján megindítot­
ták és a Székely detektivesoport rövidesen

elfogta a tettest az üzlet egyik fiatalkorú 
tanulója személyében.

A tanuló egy másik üzletben alkalmazott társa 
segítségével követte el a lopásokat. Reggel jó­

kor bement az üzletbe takarítás ürügyével és 
kiadta az uccán várakozó társának a lopott 
szőrméket. A két fiatal tanuló

külön műhelyt rendezett be magának egy 
lakásban,

ahol olcsó áron készítettek bundákat. A tol­
vajok beismerő vallomást tettek a rendőrsé­
gen. A károsult szűcs a sikeres nyomozás után 
megvizsgálta raktárát és megállapította, hogy 
nem 600 800 pengős a kára, hanem 2000 
pengő, amelyet egy év alatt okoztak a tolva­

jok.
♦J* • • «$» • 4

halálos motorkerékpárkatasz­
trófa történt szerda hajnalban 

Budapesten
Budapest, szeptember 25. Szilágyi Antal 

pénzügyi fővigyázó és Vas János pénzügyi vi­
gyázó ki akarták próbálni szerda éjszaka újon­
nan javított motorkerékpárjukat.

Este 10 órakor elindultak a laktanyából a 
motorkerékpárral, egészen a Horthy Miklós 
úti köröndig jutottak el, itt visszafordultak és 
hazafelé indultak. A dohánygyár előtt azonban 
a motor defektet kapott, több mint két óra 
hosszat tartott, mig kijavították hibáját. Ez­
után tovább folytatták útjukat és most már 
Vas János helyett, aki eddig vezette a motor- 
kerékpárt, Szilágyi Antal ült a kormányhoz.

Hirtelen elsötétedett az ut, rövidzárlat ke­
letkezett s ezután csak pislákoló petróleum- 
lámpák fénye mellett folytatta a motorkerék­
pár az útját. Közben

a motorkerékpár reflektora is elromlott, 
mégis 45 kilométeres sebességgel rohantak 

tovább.

Hirtelen feltűnt a fehérváriul vám előtt egy 
teherkocsi. A homályban nem láthatta Szilágyi, 
hogy mit visz ez a koqsi. Messziről úgy lát­
szott, hogy nem foglal el nagy helyet az út­
testből. Szilágyi meglassította a tempót és 
jobbfelé előzni akart. Amikor közvetlenül a 
teherkocsi közelébe került, észrevette, hogy

a kocsi hosszú gerendákat szállít s az 
egyik gerenda annyira kiáll, hogy szinte

elkerülhetetlen az oldalkocsival való össze' 
ütközése.

Mire fékezni akart, az oldalkocsi már teljes 
erővel nekiütődött az egyik kiálló gerendának. 
Az összeütközés pillanatában

a motorkerékpár a levegőbe emelkedett, 
megfordult és igy vágódott vissza a 

földre.

Szilágyi Antal a fejére esett. Vas János ki' 
repült a kocsiból, de szerencsésebben zuhant 
le az úttestre.

A rendőri bizottság Szilágyi Antal holttes­
tét a törvényszéki orvostani intézetbe szállí­
totta. Vas Jánost pedig, aki csak könnyebb 
sérüléseket szenvedett, a laktanyába szállítot­
ták.

A derecske! legényháboru a deb­
receni törvényszék előtt

Szerdán délelőtt tartotta meg a debreceni 
törvényszék a tárgyalást azoknak a legények­
nek a bűnügyében, akik a múlt év októberé 
ben véres verekedést rendeztek Derecskén. A 
verekedés előzménye az volt, hogy két legény, 
Tószegi Miklós és Móré Sándor egy 
leányba voltak szerelmesek és ellenségei let­
tek egymásnak. A legények maguk mellé vet­
ték barátaikat és megkezdődtek a verekedések. 
A legsúlyosabb verekedés a derecskéi Stein 
berger-féle korcsmában zajlott le tavaly októ-
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bcr 7-én. A két tábor ott összetalálkozott és 
Tószegi azt kiáltotta Móré felé, hogy

ma még a véréből isznak.

A verekedés hamarosan megkezdődött, kivo­
nultak az utcára is, ahol aztán Móré és an­
nak Cseke Áron nevű barátja úgy fejbe ver­
ték Tószegi Dancsevits nevű barátját, hogy az 

koponyaalap! törést szenvedett.
A törvényszék a bizonyítási eljárás befejezése 
után Móré Sándort két hónapi, Cseke Aront 
pedig egy hónapi fogházra ítélte.
*
A' debreceni Ítélőtáblán öt hó­
napi fogházra ítéltek egy iparost, 
mert arculverte a személyvonat

jegyszedőjét
Szerdán délelőtt érdekes ügyben tartott tár­

gyalását a debreceni Ítélőtábla. A vádlottak 
padjára került B a s s a László hajdubagosi 
iparos, aki ellen az a vád. hogy tavaly ápri- 
lisban

a sárándi vonaton a jegyszedőt, aki a
jegyet kérte, arculverte és szidalmazta.

A debreceni törvényszék, amely elsőfokon tár­
gyalta az ügyet,

két hónapi fogházra ítélte az iparost, 
aki azzal védekezett, hogy nagyon részeg volt 
és a jegyszedő azzal vádolta, hogy potyán akar 
utazni, pedig csak annyi történt, hogy nem 
találta meg a jegyét. Az ítélőtábla megsemmi­
sítette a törvényszék Ítéletét és öt hónapi fog­
házra emelte fel a pofozkodó iparos bünteté­
sét. Az ítélet a Kúria elé kerül.

Az ^építési bizottság 
tárgyalta a postapalota 

terveit
Debrecen város építési bizottsága szerdán 

délelőtt dr. V á s á r y István polgármester el­
nöklésével ülést tartott, amelyen bemutatták 
Münnich Aladár építészmérnök terveit a 
postapalota építkezéséről, A bizottság sze­
rette volna, ha a terveken olyan változtatáso­
kat lehetett volna végrehajtani, amelyeknek 
eredményeképen a Déri-muzeumra előnyösebb 
és jobb lett volna a rálátás a Hatvan ucca fe­
lől. Ezt úgy lehetett volna elérni, ha a posta­
palota passzázsrészét magasították volna. Te­
kintettel azonban arra, hogy a bizottság egy 
nappal sem szeretné eltolni a postapalota épí­
tését, elállóit ettől az óhajtástól.

Foglalkozott a bizottság a külsőségi iskolák 
fürdőinek az ügyével is és egyhangúan java­
solja, hogy a nyilastelepi, csapókerti és nyú­
lási iskolák mellett egy-egy zuhanyfürdőt lé­
tesítsenek, kizárólag gyermekek számára. A 
fürdőt az iskolásgyermekek nyáron és ha a 
melegvízszolgáltatás kérdését meg lehet oldani, 
télen is használnának.

Három hónapi fogház 
után felmentés

A debreceni tábla büntető tanácsa szerdán 
délelőtt tárgyalta le A n t o s Lajos biharnagy- 
bajomi gazdálkodó bűnügyét, aki ellen csalás 
miatt indult eljárás. A vád szerint a vádlott 
néhány hold földet, amelyet a gondozására 
bíztak, eladta D o b r o s Márton gazdálkodó­
nak, aki 115 mázsa búzát Ígért érte és 55 má­
zsát leszállított. Dobrosék át akarták venni a 
földet és akkor derült ki, hogy az nem az 
Antos Lajos nevén áll a telekkönyvben. A tör­
vényszéken a vádlott azzal védekezett, hogy a 
föld az övé volt, amikor eladta, bár a telek­
könyvben még nem íratta át. A földet a fiától 
kapta. A törvényszéken nem fogadták el véde­
kezését és 3 hónapi fogházra Ítélték. Az ügy 
felebbezés folytán a tábla elé került, amely­
nek büntető tanácsa úgy találta, hogy

csalás nem történt,

mivel a maga földjét adta el a vádlott és ezért 
felmentette a vád alól.
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatal­

nál e hó 25-én, szerdán, a kővetkező beje­
lentések történtek:

Születések: Kertész János földmunkás, 
leány: Ida, Posta István városi hajdú, 
fiú: István. Bartha István magántiszt­
viselő, leány: Viola. May Imre gépész- 
mérnök, fiú: Imre. - Zemjonszky Iván 
földmunkás, fiú: Pál. Erdődy Mihály 
hentesmester, fiú: Elemér. 1 halva szü­
letés és 4 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Nemes János g. kath.. 19 
éves, Bellegelö 102. Nagy József ref. 
2 hónapos. Basahalom u. 40. Horváth 
Mihályné ref. 41 éves. Kölcsey u. 6. 
Török Jánosné római katholikus, 30 éves, 
Báránd. — Koroknál Erzsébet ref. 5 éves, 
Hajdúszoboszló.

Az Újpest pompás játékkal győzelmet 
aratott a prágai pályán a bécsi Rapid

ellen
A játékidőt kétszer meg kellett hosszabbítani 
és a finisben a magyar csapat valósággal le­
hengerelte a durván játszó őszi *ák okai — Az 
Újpest győzelmével bejutott a Középeurópai 

Kupa döntőjébe
Újpest—Rapid 3:1 (0:1)

Drága, szeptember 25. A semleges prágai 
kétszer tizenöt perces meghosszabbítás után 
3:1 0:1) arányban az Újpest csapata győzött 
a bécsi Rapid ellen és ezzel kvalifikálta ma­
gát a Középenrópai Kupa döntő győzelmére. 
Az izgalmasai: szép játékot 17.000 néző nézte 
végig, Carraro bíráskodott. A csapatok felállí­
tása a következő volt:

Újpest: Acht, Kővágó.. Vogl 111.. - Bor-
síinyi. Kvasz, Wilhelm, Ströck, Auer, Mé­
száros, Spitz, P. Szabó.

Rapid: Hribár, Schramscis, Zeiss, 
Cekka, Mandelmayer, Schmistick, l.uef, Kir- 
bcsch, Kuthan, Horváth. Wcszcly.

A játék első percétől kezdve a befejezés pil­
lanatáig nyomasztóan hatott a magyar csapat 
fölénye. Mégis az első gól az osztrák csatár­
játék eredménye. Horváth áljátsza magát az 
újpesti gyiiriin és Wcszcly az ö beadásából 
golt lő a 27. percben. 0:1. Az Újpest csapata, 
különösen a lendületes magyar csatársor ettől 
a pillanattól fogva hatalmas erővel szüntelenül 
a kiegyenlítésre törekszik, ami azonban csak a 
második félidő hetedik percében történik meg 
Aucr szép akciójából. 1:1. Egymás után adód­
nak mindkét fél kapuja előtt a szép gólhely­
zetek. de pozitív eredmény nincsen. A játék­
idő letelt, a végeredmény 1:1. A Középeurópai 
Kupa játékszabályai szerint a játékidőt kétszer

tekben több Ízben foglalkozott azzal a mozga­
lommá!, amely Debrecen városának zenei éle­
iében most megindult. Így többek között han­
got adtunk annak a kívánságnak is, hogy a 
Máv. filharmonikusok zenekara ezentúl ne csu­
pán önálló zenei életet éljen, hanem 
kapcsolódjék bele a város egyéb zenei 
életének kulturális tevékenységébe is. Ez 
a felszólítás egyenesen P. Nagy Zoltánhoz, a 
városi zenede kiváló és nagynevű igazgatójá­
hoz volt intézve, aki maga is társelnöke a 
Máv. filharmonikusoknak, de aki természet­
szerűleg elsősorban a gondjaira hízott fiatal 
nemzedék zenei művelésére fordítja ereje és 
munkássága java részét. Aki P. Nagy Zoltán 
nobilis gondolkozását és azt a felfogását is­
meri, hogy a „zene mindenekelőtt*, az igen jól 
tudta azt, hogy ez a felszólítás őt nem fogja 
sem meglepni, sein készületlenül találni. Ezt a 
felfogást igazolta P. Nagy Zoltánnak az a nyi­
latkozata, amelyet a Debreceni Független Új­
ság Ábrányi Emil, a Máv. filharmonikusok 
karnagyának és Balás Károly kormányfötaná- 
csosnak ugyancsak lapunk utján ktizölt felhí­
vására — általános feltűnést keltve hozott 
nyilvánosságra.

P. Nagy Zoltán igazgató ebben a nyilatko­
zatában azt a meglepő kijelentést tette, hogy 
a Máv. filharmonikusoknak a város zenei, éle­
tébe való bekapcsolására vonatkozó tervezete 
már a polgármester asztalán iekszik s annak 
megtárgyalása a legközelebbi napokban meg 
fog történni. Ez a tény eléggé igazolja azt. 
hogy P. Nagy Zoltán maga is szükségét érzi 
annak, hogy minden komoly zenei tényezőt 
egyesítsen s igy lehetővé tegye városunk zenei 
kultúrájának az eddiginél is jelentősebb fejlő­
dését. A nyilatkozat legszenzációsabb része 
azonban az volt, hogy a városi zenede igaz­
gatójának előterjesztésében a Máv. filharmo­
nikusok szereplése a zenekarnak ezidci nagy 
bemutatóját megelőzően fel van véve. A pol­
gármester kezdeményezésére ugyanis október 
2T-én nagy zenei kultnrnapot rendez a váró, 
és ennek programján már ott szerepel a fil­
harmonikusok nagy zenekari száma is.

A Debreceni Független Újság ennek a nagy­

kő percre megbosszul bbi tot iák. Az osztrákok 
ekkor teljesen visszaesnek és az Újpest fölé­
nye most már gólokban fejeződik ki. A meg­
hosszabbítás első félidejének 11-ik percében 
Auer szenzációs gólt lő. 2:1. Az elkeseredett 
és fáradt Rapid játékosok a legspoitszeriitle- 
IIebb durvaságokra vetemednek úgy, hogy az 
eddig elnéző Carraro hi ró egymásután állítja 
ki Kirbescht és Schmistickct. A meghosszabbí­
tás második félidejében a Rapid már csak 9 
emberrel játszik és Auer közvetlenül a befeje­
zés előtt belőtte az Újpest harmadik gólját.

Végeredmény .3:1 (0:1) az Újpest javára, 
most már végleg bekerült a Középeurópai Kupa 
döntőjébe. A hatalmas közönség lelkesen ünne­
pelte a győztes magyar csapatot és a szenzá­
ciós tormában levő Acht kapust a vállukon 
vitték ki. Általában az Újpest minden embere 
tökéletesen játszott, de külön említést érdemel 
Acht, Wilheim, Vogl 111., továbbá Auer. aki 
egymaga lőtte az Újpest összes góljait. A Ra­
pid legjobb embere a gólok ellenére is Hribár 
kapus volt. Kitünően játszott a hosszú Wcszcly 
is, bár öt a íalerős iram hamar kifárasztotta. 
Kuthan nagyon öregen mozgott. Az olasz Car­
raro pártatlanul vezette a mérkőzést.

A Középenrópai Kupa döntőjében Ili pest a 
Slaviával, a cseh bajnokcsapattal kerül majd 
össze.

igy jelentékeny szerepet játszott, amennyiben 
már a tervezet részleteinek nyilvánosságra 
való jutása előtt alkalmat adott arra, hogy a 
látszólag fennálló, de tényleg meg nem levő 
nézeteltérések eloszla Itassanak és városunk 
zenei életének uj korszaka zavartalanul és a 
közvélemény legteljesebb ellenőrzése mellett 
jöhessen létre.

Az az értekezlet, amelyen P. Nagy Zoltán 
igazgató által elkészített tervezetet tárgyalták, 
ugyancsak nagyjelentőségű szenzációval szol­
gált. Dr. Vásáry István polgármester ugyanis 
nem kevesebbet akar, mint Debrecen vala­
mennyi számottevő zenei kulturtényezőjének 
egyetlen nagy egyesületbe való tömörítését. 
Erről a bizonyára széles körben nagy feltű­
nést keltő kezdeményezésről teljesen megbíz­
ható forrásból a következő értesülést nyertük:

Jávoré egy nagy knlturegyesületbe tömörül­
nek a Zenekedvelők Köre és a Máv. Filhar­
monikusok és ez a kulturális egyesület fog a 
tervezet szerint minden más olyan elsőrangú 
zenei alakulatot magába felvenni, amely Deb­
recenien czidöszerint működik. E kulturális 
egyesülés élén dr. Vásáry István polgármester 
állana. A polgármesternél e tárgyban tartott 
érte'-ezkten jelen voltak Bal ás Károly kor- 
mányfőtanácsos, üzletigazgató, a Máv. filhar­
monikusok elnöke, dr. Knthy Sándor tb. fő­
ügyész. a Zenekedvelők Köre intézöhizottsági 
elnöke é*- f\ Nagy Zoltán, a Városi Zenede 
igazgatója, akik a legnagyobb örömmel tették 
magukévá dr. Vásáry István polgármester ter­
vet. Mihctöen minden más zenei téinező is 
örömmel fogja látni az erőknek ilyetén való 
egyesülését.

Az értekezlet másik tárgya az október 27-iki 
kulturnap volt, melynél a legszerencsésebb mó­
don oldódtak meg a függő kérdések. Ezek kö­
zött legfontosabb a vezénylő karnagy szemé­
lyének kérdése volt. Ugyanis a Máv. filharmo­
nikusok zenekarának karnagya Ábrányi Emil. 
a városi zeneiskoláé pedig Fórray István. Az 
eleve kimondott elv pedig az volt, hogy min­
den közreműködő debreceni legyen. A megol­
dás. mint fentebb említettük, a legszcrencsó-

Bäcker volt porosz kultuszminiszter diszdok- 
tori oklevele, amelyet diszdoktorrá választásá­
ról készíttetett a debreceni egyetem. A rektor 
legközelebb Szegeden nyújtja át ezt az ok­
levelet Bäckernek, aki ugyanakkor a szegedi 
és pécsi egyetemek diszdoktori oklevelét is 

átveszi.

sebb lesz. ugyanis Debrecen világhírű díszpol­
gára. IJnhay Jenő dr. fogja vezetni a zenekart, 
amely egyébként is az V> müvét választotta 

mint jelentettük előadásra. Remélhetőleg, 
hogy az ebben az ügyben teendő lépések si­
kerrel járnák. Dr. Kutliy Sándor intézőbizott­
sági elnök a mai napon Budapesten tartózko­
dik, hogy I Inbay Jenővel érintkezésbe lépjen 
és a polgármester megbízásából felkérje a ze­
nei kulturnapon való részvételre. Minden re­
mény megvan a kedvező elintézésre, hiszen dr. 
Hu bay Jenő Debrecen iránt igen nagy szere­
tettel viseltetik és többször nyilatkozott a leg­
nagyobb elismerés hangján a város kulturális 
előrehaladása felett.

Mint értesülünk, Ábrányi Emil, mint Fórray 
István a legnagyobb készséggel készítik elő 
zenekarukat. A két zenekar azután együttes 
próbákat fog tartani a zeneiskola dísztermében 
és a három főpróbát már Hu bay Jenő vezeté­
sével tartanák meg közvetlenül a nagy zenei 
ünnep előtt. A zenekar, amelyet Hu bay Jenő 
vezényelne, 100 tagú lenne.

Bizonyára nagy megelégedéssel és megnyug­
vással fogadják városszerte méltán feltűnést 
kei tő értesüléseinket s igy a Debreceni Füg­
getlen Újság által felvetett szép akció a pol­
gármester kezdeményezése és az illetékes ze­
nei tényezők megértő együttműködése folytán 
rövidesen igen jelentős eredményeket fog fel­
mutathatni.

Magának az október 27-iki zenei kultnrnap­
nak a programja is elkészül a közeli napok­
ban s az bizonyára olyan lesz, amely ennek 
az országraszóló zenei kezdeményezésnek méltó 
visszhangot fog adni.

foccenlS ujmg
ért fTT 1fYí V »»tfffTVVTVfbfc

KÖLC5ÖNKÖNYVTÁRA
Uj könyvbeszerzései:

7836 7 HATVÁNY LAJOS:
Urak és emberek, I—II.

7838 MARKOVITS RODION: 
Szibériai garnizon.

7839 ANET CLAUDE:
A túlsó parton.

7840 BEREND MIKLÓSNÉ: 
Jochanaán ibn ben Aluya.

7841 LEMONNIER CAMILLE: 
Ember a szerelemben.

7842 PAJZS ELEMÉR:
Öreg leány.

7843 TEMPLE THURSTON E.: 
Meg nem értett asszony.

7844 WALLACE EDGAR:
A titokzatos ház.

7845 WALLACE EDGAR:
Három tölgy titka.

7846 WALLACE EDGAR .
A kék kéz.

7847 WALLACE EDGAR:
A gyémántfolyam.

7848 ZWEIG STEFAN:
Amok.

7849 REMARQUE E. M.:
Nyugaton a helyzet változatlan.

7850 NORMAND S.:
Nők a gályán.

7851 WALLACE EDGAR:
Bones ur Londonban.

7852 WALLACE EDGAR :
A hatalom könyve.

7853 WELLS H. G.:
Az igazi király.

7854 5 MELVILLE H.:
Dráma a tengeren.

Nagy kulturegyesüBetbe tömörülnek 
a Zenekedvelők Köre, a Máv. Filhar­
monikusok és minden elsőrangú zenei

alakulat
Az egyesület élén a polgármester állana — A t 
zenei kulturnap már ennek az egyesülésnek 
a jegyében folyna le s azon Hubay .lenő dr.} 
Debrecen világhírű díszpolgára vezényelne

A Debreceni Független Újság az elmúlt he- jelentőségű zenei akciónak a létrehozásában



I

1929 szeptember 26. mmm
A jog- és pénzügyi bizottság részleteiben is letárgyalta 

és elfogadásra ajánlja az 1930. évi költségvetést
Javasolja a közgyűlésnek: adjak el az államnak a rendőrségi palotát, 
szaporítsák a műszaki személyzetet, ne oszlassák fel a gulyát és ménest, 
ne adják ki a fakompetenciát, ne szállítsák le a villamos áram árát, de 

emeljék a vízdíjat, kérjen három patikajogot a város
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 

keddi ülésén általánosságban elfogadta a város 
1930. évi költségvetését, a szerda délután tar­
tott ülésen pedig dr. Varaim Elemér polgár- 
mesterlielyettes főjegyző elnöklésével. Zöld 
József tb. főjegyző előadásában részleteiben is 
letárgyalták a költségvetést.

Vegye meg az állam 
a rendőrségi palotát.

A költségvetés részletes vitájában az I. cso­
portban — általános igazgatás az állami 
rendészet fenntartási költségeihez való hozzá­
járulás tétel alatt 280.00U pengő kiadás szere­
pel. A felügyelőbizottság javasolja, hogy a 
közgyűlés írjon fel a belügyminiszterhez, rá­
mutatva arra a sérelmes állpotra, hogy

a rendőrség a város rendőrségi palotáját 
egy évtized óta ellenszolgáltatás nélkül 
elfoglalva tartja s kérje, hogy az állam 
vegye meg a rendőrségi palotát, a 280.000 
pengőt pedig számítsa bele a rendőrségi 

palota vételárába.

Szaporítani kell
a műszaki ügyosztály létszámát.

M a r k o v i t s Elemér dr. rámutatott arra, 
hogy annak ellenére, hogy

a személyi kiadások a költségvetésben 
igen nagyok, mégis valahogy emelni kel­
lene a műszaki ügyosztály személyzeté­

nek a létszámát,
mert most különösen az útburkolások és az 
építkezések ellenőrzésére nincs megfelelő sze­
mélyzet és ennek a város igen nagy kárát 
látja. Indítványt nyújt be, hogy hívják fel a 
közgyűlés figyelmét a létszámszaporitás szük­
ségére ennél az ügyosztálynál.

Ma goss György dr.: Ez bizony igy van. 
Vásáry István dr. polgármester: Jelenleg 

nem aktuális a kérdés, mert amikor a tör­
vényhatósági bizottság Újjáalakul, a szervezeti 
szabályrendeletet is újból tárgyalás alá kell 
venni. Akkor lesz ideje az indítvánnyal való 
foglalkozásnak. Sajnálattal kell egyébként 
megállapítanom, hogy a műszaki ügyosztály­
nál valóban nem elegendő a személyzeti lét­
szám, de az is haj, hogy a személyzet tagjai 
között vannak olyanok, akik nem veázik ko­
molyan a dolgukat.

A bizottság a csoportot dr. Markovits Ele­
mér indítványával elfogadta.

Egyelőre nem oszlatják fel 
a ménest és a gulyát.

A 11. csoportnál ?z állategészségügy címnél 
2 ö 1 d József tb. főjegyző előadta, hogy a 
gulya és a ménes fentartása tárgyában több­
ször is tárgyaltak a földmivelésügyi niinisz- 
té rum mai.

A város ugyanis hajlandó volna átadni a 
gulyát és a ménest valamelyik gazdaér- 
dekképviseletnek, ha azt a miniszter meg­
felelő támogatásban részesíti. A miniszter 
azonban háromszori feliratra sem vála­

szolt,
így a felügyelőbizottság azt javasolja, hogy a 
közgyűlés utasítsa a polgármestert, tegyen 
előterjesztést a tenyészmének feloszlatására 
vonatkozólag. Ezek fentartása állami feladat, a 
város pedig ebben az évben 45.000 pengőt 
fizet rá. A törzsménes feloszlatásáról egy­
előre nincsen szó.

Balog István sajnálja a feloszlatást, nv'rt 
a tenyészmének a Nonius-tájfajta terjedését 
biztosították. Javasolja, hogy a város által 
szedett 12 pengős bikabéri szállítsák le.

Zöld József tb. főjegyző: Nem lehet, iii- 
zsen a város igy sem számit fel minden ter­
het a gazdáknak.

Fejér Ecrenc dr.; Fontosabb a jó bika, 
mint a jó csődör. Fel kellene hívni a kormány 
figyelmét, hogy ez a kérdés nagyon fontos a 
tej és husszolgáltatás szempontjából, tehát 
megfelelő bikák beszerzésére adjon a város­
nak segélyt.

A csoportot ezzel az indítvánnyal együtt 
elfogadták.

A gazdasági középiskola.
A III. csoportnál Balog István hangoz­

tatta, hogy a gazdasági középiskola ügyében 
nagyon sok Ígéretet kaptak s valami módon 
be kellene állítani a költségvetésbe az iskola 
költségeit.

Vásáry István dr. polgármester: A költ- 1 
ségvetéssel nem lehet elintézni ezt a kérdést, 
hanem külön határozat tárgyává kell tenni. A 
létesítés terhe nem lehet egyedül a városé. 
Kettős akadálya van az iskola felállításának, 
az egyik fenn, ahol nem tudnak megegyezni, 
hogy a földmivelésügyi, vagy a kultuszmi­
niszter alá tartozik-e, a másik itt lenn, ahol 
a gazdaérdekeltség nem akar hozzájárulni a 
költségekhez. Az érdekeltségnek is adni kell, 
hiszen a kereskedők fentartják a maguk szak­
iskoláját. Nem kívánja, hogy csak a debreceni 
gazdák járuljanak hozzá, mert az iskola az 
egész Tiszántúlnak épülne, tehát részt kell 
venni benne a mezőgazdasági kamarának is. 
Nem ellenzi, hogy a közgyűlés bizottságot 
küldjön ki, mely a kamara és a Gazdasági 
Egyesület közbenjöttével tárgyalná a kérdést.

A javaslatot igy fogadták el.

A színház segélye.
A Csokonai-szinház tételénél Zöld József 

tb. főjegyző megjegyezte, hogy az állam 400 
pengő segélyt ad a színház részére a város­
nak, ezzel szemben a kiadási oldalon 01.000 
pengő áll, ami sok.

Markovits Elemér dr. hangoztatja, hogy 
a színigazgató 10.000 pengő szubvenciót kap 
Szolnokon, ugyanott megkapta a mozit, sőt 
télen is játszani akar Szolnokon, ami ellenke­
zik a debreceni szerződéssel. Mi van a mozik 
által adandó 25.000 pengős támogatással?

K ö z jb e s z ó 1 á s o k: A mozik egyszerűen 
megtagadták a fizetést!

Vásáry István dr. polgármester: A tény­
leg teljesített fizetést levonjuk a szubvenció­
ból. Igy szól a közgyűlési határozat.

M a r k o v i t s Elemér dr.: A régi szerző­
désben benne volt, hogy télen nem játszhat 
más színházban az igazgató.

Vásáry István dr. polgármester: Ebben 
nincs veszedelem, csak az a lényeges, hogy 
nálunk eleget tegyen a szerződéses kötelezett­
ségének.

A tételt elfogadták azzal, hogy úgy itt. mint 
az összes kulturális intézményeknél kérik a 
hihetetlenül alacsony államsegély felemelését, 
mert különben nem veszik igénybe.

A kultursegélyek.
A közművelődési intézmények segélyeinél 

dr. Markovits Elemér rámutatott arra, 
hogy ez körülbelül 100,000 pengő. Ezeket a 
segélyeket revízió alá kell venni abból a 
szempontból, hogy ne incidentaliter állítsanak 
be ilyen segélyeket a költségvetésbe.

V á s á r y István dr. polgármester: A 100.000 
pengőből 42.000 pengő a testnevelési alapnak 
és 4000 pengő az Iskolánkiviili Népművelési 
Bizottságnak megy. Ez törvényes kötelezelt- 
ség.

A tételt és vele együtt a csoportot válto­
zatlanul elfogadták.

Közélelmezés. Utak, parkok.
Az V. csoportot közélelmezés válto­

zatlanul elfogadták.
A VI. csoportnál városépítés az ni 

parkok létesítése tételénél a felügyclöbizott- 
ság javaslatára ajánlják a közgyűlésnek, hogy 
3000 pengőből a görög kathoükus templom 
körüli terei rendezzék.

A III. fejezetnél utak. műtárgyak karban­
tartása dr. Markovits Elemér meg­
kérdezte, hogy foglalkozik-e a város azzal a 
gondolattal, hogy

a csatornázást rendbehozzák úgy, hogy 
ne öntse el esőzések alkalmával a pincé­

ket a viz.
Vásáry István dr.: Akkor újra kellene 

építeni az egész csatornát.
A fejezetet változatlanul elfogadták.
A gyalogjárók építése és fentartása tételén4! 

Márk Endre szóvátette, hogy a József kir. 
herceg itcca, a Rothermere ucca és a színházi 
átjáró gyalogjárói rettenetesen rossz állapot­
ban vannak.

V á s á r y István dr. polgármester; Ez saj­
nos, igaz. Ezeket vállalatba adta a közgyűlés 
május végén, vagy június elején, de két fe- 
lebbezés érkezett s hiába jártam utána, eddig 
nem sikerült elintéztetni.

Borsos József tb. tanácsnok: A napok­
ban előterjesztést tettem a polgármester ur­
nák, hogy a közgyűlés által kijelölt vállalko­
zókkal a télre való tekintettel végeztesse cl 
a munkát.

Zöld József tb. főjegyző: Ezt nem lehet.
Márk Endre: A Rothermere uccán le­
hetetlen közlekedni a gázcsövek miatt fel­

szedett burkolattól.
Javasolja, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy 
ezeket a munkálatokat a felebbezésekre te­
kintet nélkül végrehajtatja.

A javaslatot és vele az egész csoportot el­
fogadták.

A haszonbérjövedelem csökkenni fog.
A VII. csoport vagyonigazgatás bér- 

íi;./.ak tételénél Zöld József tb. főjegyző ja­
vaslatára kimondta a bizottság, hogy az uj és 
meghosszabbítandó bérleteknél ezután egyne­
gyed évi bérnek megfelelő biztosítékot követel 
a bérlőktől.

A bérbeadott ingatlanok tételnél Z ö 1 d Jó­
zsef th. főjegyző rámutatott arra, hogy

itt a jövedelem csökkenésére kell szá­
mítani, bármilyen szomorú is ez a jövő 
évi költségvetés szempontjából, mert a 
bérlők nem képesek megfizetni a konjunk­

turális béreket.
A szikgáti gazdaság tételnél a felügyelő, bi­

zottság örvendetesen ió eredményt konstatált 
s javaslatára ti bizottság azt ajánlja a köz­
gyűlésnek, hogy adjon felhatalmazást a pol­
gármesternek Muraközy Kálmán intéző java­
dalmazásának októbertől kezdve való feleme­
lésére.

E á n g Sándor dr. egészségügyi főtanácsos, 
tiszti főorvos rámutatott arra, hogy a vizle- 
eresztés a szikgáti gazdaságnál nem gazda­
ságos. továbbá felhívta a figyelmet arra, hogy­
ne adják ki a bolgároknak a vizet öntözésre, 
mert az a gyanúja, hogy a tifuszos 'fertőzés 
innen származik.

Zöld József th. főjegyző: Nyáron mind 
felhasználják a vizet, nem eresztik el. Meg van 
állapítva, hogy a viz nem fertőző.

Láng Sándor dr. tiszti főorvos: Majd tar­
tok bakteorológiai vizsgálatot.
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Őszi újdonságai megérkeztek
Minden fényképészeti kellék nagy raktára

Filmfelvevőkésziilékek 130 pengőtől kezdve
Amatőr fényképezőgép egy pengő hatvan 
fillérért. Fényképezőgépek minden árban 

és kivitelben

Amatőrképsk kívánatra tükörfényesen készülnek!
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2 JA.

feldheim ihre posztóm

A bizottság a felügyelő bizottság javaslatát 
elfogadta.

Az erdőgazdaság.
Az erdögazdaságtételnél Balog István a 

kompetencia fa feléitek kiadását javasolta.
Zöld József th. főjegyző: Kéri. hogy a ja- 

Xll>*ÍUOt ,,c U: ''iák cl, mert ez 40.000 pengő 
kiadási többletet jelentene. A kompetencia nem 
jog. hanem henefieium, amit a törvényhatóság 
akkor gyakorol, amikor akar.

Markovit s Elemér dr.: Csendesen, ki 
kell mulatni az egész kompetenciát. Ideiét múlt

Balog István egyedül állott tel a javaslata 
mellett, igy azt elutasították.

A Vili. csoportnál, a hitelügy éknél dr. Mar­
ian its Elemér megjegyezte:

Elég szomorú csoport ez. Itt vannak az 
adósságaink. A csoportot egyébként változat­
lanul elfogadták.
Nem lehet leszállítani a villamosáram árfát, 

de felemelik a vizdijat.
Az «"málló vagyonkezelésű intézmények közül 

mindössze a városi világítási vállalat költség- 
vetésénél volt észrevétel, ahol dr. Marko­
vit? Elemér kijelentette, hogy még mindig 
várja az áramárak leszállítását.

Zöld József tb. főjegyző: Hát azt egyelőre 
hiába tetszik várni.

Az egyes vállalatok költségvetését változat­
lanul, hozzászólás nélkül fogadták el.

A különálló alapoknál a vízvezeték fentartási 
alapnál M á r k Endre kifogásolta, hogy a ház­
tulajdonosokra akarja hárítani a vizmii azt a 
terhet, hogy az órát rejtő aknába lépcsőket 
építsenek.

Miszti Károly dr. tiszti főügyész: Az akna 
a háztulajdonosé.

R i111 a ti ó c z y Béla kormányfötatiáesos. 
vizmiiigazgato: Nagyon sok akna eliszapoló- 
dik, ezért kellenek a lépcsőfokok. Az akna 
tisztántartása a háztulajdonos kötelessége és 
az ö érdeke, hogy az órák könnyen leolvas­
hatók legyenek.

A tételt a bizottság tudomásul vette azzal, 
hogy

a vizdijat köbméterenként két fillérrel fel­
emelik.

Ezzel a bizottság az 1930. évi költségvetést 
részleteiben is elfogadta.

A költségvetés letárgyalása után az elnöki 
széket most már Zöld József th. főjegyző, a 
költségvetés előadója foglalta el.

Patikajogot kér a város.
Dr. Csűrös Ecrenc tanácsnok előterjesz­

tést tett a külsőségi patikákra vonatkozóan. A 
népjóléti miniszter arra hívta fel a várost a 
külső területek gyógytárral való ellátása tár­
gyában, hogy a szükséges gyógy tárakra te­
gyen egycrikint előterjesztést. A közigazgatási 
bizottság azt kérte, hogy

Debrecen város közönsége számára adjon 
a miniszter gyógyszerengedélyt a Varga- 
kertbe, Böszörményi útra és a Csapó­

kertbe.
A jog- és pénzügyi bizottság ugyanilyen ja­
vaslatot tesz a közgyűlésnek.

Uccanyitás a Sestakertben.
A polgármester előterjesztést tett a közgyű­

lésnek, hogy a Scstakert uccáinak kinyitását 
rendelje cl, amivel a telkek darabolása s az 
építkezés lehetővé válik. A bizottság javasolja 
a közgyűlésnek az ucca kinyitását, ami az ér­
dekelt telektulajdonosok költségére történik.

A világítási vállalat kazánháza.
A világítási vállalat kazánháznak építésére 7 

a iáidat érkezett he. A legolcsóbb Takács 
Alberté. Piros Béla és L u k á c s Vilmos 
ajánlatával kombinálva: 39.261 pengő. Szél 
(:é/;i 43555. Fábián és Fiilöp 44133. Tóth La­
jos és fia 45.0(10 pengős ajánlatot tett. Egy 
szakbizottság tárgyalta az ajánlatokat s fel­
tűnő .hogy Lakács ajánlata a bctonalapozásnál 
és vasgerendák közti téglaboltozatnál 29, il­
letve II pengős s a többi ajánlat 43, illetve 21 

25 i -aig' s tételeihez képest igy tul alacsony. 
Megkérdezték Takácsot, aki kijelentette, hogy 
a boltozat árát állja, a betonalapra pedig Lu­
kács X ilmos cégtől v au kötelező ajánlata, amit 
a Lukács-cég megcáfolt.

A bizottság úgy határozott, hogy miután La­
kács ez évben kezdte meg ipara gyakorlását s 
a városnak még nem dolgozott. Szól Gézának 
adja az építkezést, ha felelős szakértőjét meg­
nevezi.

Az erdei fakitermelés.
Az erdei fakitermelésre vonatkozóan úgy
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határozott a' bizottság, hogy a fakitermelés há­
zikezdésbe vételére tesz a közgyűlésnek ja­
vaslatot. A házikezdés előír e az, hogy a v á­
ros szakmunkásokat képez ki, másrészt anya­
gilag megtakarítást ér el.

A gazdasági akadémia két üres városi ala­
pítványi helyére a bizottság Bölöny Jolán 
és Maver Béla gazdasági akadémiai hallga­
tók kijelölését javasolta.

Szabadlábra helyeztek a vizs- 
gálabiróságon egy budapesti 

bankügynököt
Gáspár Ernő budapesti bankügynököt a 

biharnagybajomi csendőrség elfogta a napok­
ban és beszállította a debreceni törvényszék 
fogházába. A bankügynök ellen az a gyanú 
merült fel, hogy

több biharnagy bajomi gazdát megkárosí­
tott és nagyobb összegeket csalt ki tőlük.

A gyanú szerint Gáspár a gazdáknak hosszú­
lejáratú kölcsönt ígért és ennek fejében vett 
fel pénzt.

Dr. C s á k y János vizsgálóbirósegéd részle­
tesen kihallgatta a bankügynököt és szabad­
lábra helyezte, mivel úgy találta, hogy nem 
csalás bűntettében bűnös, hanem csak csalás 
vétségében. Az eljárás folyik az ügynök ellen 
tovább.

•
<*yászrovat

fi*
KORMÁNYVÁLTOZÁS AUSZTRIÁBAN.

Schober rendőrkapitány, aki a lemon- Streeruwitz kancellár beadta lemon­
dott Streeruwitz utóda lesz. dását, melyet Miklas elnök elfogadott.
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November 20-án és 21-én lesznek 
a debreceni kereskedelmi és ipar­

kamarai választások
Koroknál Erzsébet élt 5 évet. Temetése e 

hó 26-án délelőtt 11 órakor lesz a Hatvan 
uccai temető halottasházából a ref egyház 
szertartása szerint a Hatvan uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Nagy Józsika élt 2 hónapot. Temetése e hó 
20-án délután 2 órakor lesz Tégláskert, Basa- 
halom ucca 4t)-ik számú háztól a ref. egyház 
szertartása szerint a Várad uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Török Jánosné szül. Pctruska Anna, életé­
nek 30-ik évében elhunyt. Temetése e hó 26-án 
délután 3 órakor lesz a Szentanna uccai te­
mető kápolnájából a róni. kath egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés után a 
Szentanna uccai temetőbe. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Borbély Irénke életének 3-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 27-én délelőtt 11 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottasházától a 
ref. egyház szertartása szerint a Kossuth uo 
cai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

Kovács Sándor 3 éves korában meghalt. 
Temetése e hó 26-án délután 3 órakor lesz a 
Kassai ut 54- számú háztól a ref. egyház 
szertartása szerint a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési intézete rendezi.

ld. Szombathy István nyug. ref. tanító 69 
éves korában Nyiradonyban elhunyt. Holttes­
tét Abaujkérre szállítva e hó 26-án délután 4 
órakor temeti kel a ref. egyház szertartása 
szerint. A temetést Gebauer Károly és Társa 
temetkezési intézete rendezi.

Tóth Sándor életének 49-ik évében elhunyt. 
Temetése e hó 25-én délután 3 órakor lesz a 
Kertész ucca 6. számú háztól a református 
egyház szertartása szerint, a háznál tartandó 
gyászima után a Hatvan uccai temetőbe. A 
temetést Csurka „Kegyelet“ temetkezési vál­
lalata rendezi.

Horváth Mihályné született Horváth Mar­
cella, élete 41-ik évében elhunyt. Temetése e 
hó 26-án délután 3 órakor lesz a Nagytemp­
lomban tartandó ima után a Kossuth uccai te­
metőbe. A temetést Csurka „Kegyelet“ (cin. 
intézete rendezi.

AUTO-hoz,
MOTORKERÉKPÁR

hoz,

TRAKTOR-hoz
és mindenfajta gépekhi

LEGJOBB

Versenyképes árak és fizetési feltételek 
A vévé kívánságára gépét díjmentesen 
megvizsgáljuk és hozzá a leg mcglelclöbh

olajat adjuk.
LAROOUNE olaj tiszántúli eladási köz 

pontja

Debrecen, Hunyadi u. 22

Megemlékeztünk már arról, hogy a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara ujáalakba­
sára minden előkészület és intézkedés meg­
történt. A választásra vonatkozóan a tájé­
koztató hirdetményt dr. Vargha Elemér fő­
jegyző. polgármesterhelyettes kibocsátotta és 
ez a következő:

Kereskedelmiigyi m. kir. miniszter urnák a 
debreceni kerületi és iparkamara újjáalakítása 
tárgyában az 1929. évi február hó 9-én 
84121—1929. K. M. XV. sz. a. kelt rendekbe 
folytán a kamara tagjainak megválasztásánál 
szavazati joggal bírók névjegyzéke nicgál- 
lapitatván és szabályszerűen kihirdetvén, a 
választást intéző központi bizottság az 1868. 
évi VI. t.-c. valamint hivatkozott miniszteri 
rendelet alapján a kamara uj beltagjainak 
megválasztására választási határidőül:

1. a kamara iparososztálya beltagjainak
megválasztására: 1929 november 20

szerda:
2. a kamara kereskedelmi osztálya bel­
tagjainak megválasztására; 1929. novem­

ber 21. csütörtök
napjait kitűzi és a választásra jogosított ipa­
rosokat és kereskedőket hivatalosan meghívja.

A választás mindkét napon a városháza 
nagytanácstermében történik s délelőtt 8 órá­
tól délután 6 óráig tart. Úgy az iparosok, 
mint a kereskedők a központi bizottság által 
külön-külön megalakított albizottságok előtt 
fogják szavazati jogukat gyakorolni.

1. Az iparosok választóbizottsága áll: elnök 
Varjassy Imre, h.-elnök Bessenyei Gyula, ta­
gok Nagy József és Kovács József.

2. A kereskedők választóbizottsága áll: el­
nök: Kontsek Géza, helyetteselnök Rickl An­
tal, tagok Félegyházy János, Hegedűs Sándor.

Az iparosok 16 (tizenhat) rendes beltagot 
és 16 (tizenhat) pótbeltagot választanak 5 évi 
időtartamra.

A kereskedők ugyancsak 16 (tizenhat) ren­
des beltagot és 16 (tizenhat) pótbeltagot vá­
lasztanak 5 évi időtartamra.

A szavazás szóval, vagy Írásban szavazó­
lapokkal történik, melyet a szavazatszedö bi­
zottság íentnevezett elnökei vesznek át, min­
den válsztó a bizottság előtt személyesen 
tartozik megjelenni s személyesen köteles sza­
vazni. Jogi személyek (részvénytársaságok 
stb.) megbízottaik utján szavaznak. E meg­
bízottak a szavazásnál meghatalmazást tar­
toznak felmutatni.

A választásra a pártok bizalmiférfiakat küld­
hetnek, akiket a pártok kérelmére és előter­
jesztésére az elnök nevez meg.

A szavazás úgy a rendes beltagokra, mint 
a pótbeltagokra nézve egyszerre, minden el­
különítő megjegyzés nélkül történik. A sza­
vazás megkönnyítése végett minden szavazó 
egy rovatos ivet kap, melybe 32 nevet beír­
hat és pedig minden megkülönböztetés nélkül 
arra, hogy a 32 név közül kiket szánt rendes 
és kiket pótbeltagoknak. Szavazni lehet azon­
ban előre kitöltött szavazólapokkal is. Ezt 
ugyanis csak a szavazatok összeolvasása 
dönti el, amikor is a legtöbb szavazatot nyert 
16 iparos, illetve kereskedő válik rendes bel­
taggá, a következő 16 pedig pótbeltaggá.

Az esetben, ha valaki a szavazólapba 32 
névnél többet ir fel, a szavazat összeolvasá­
sánál csak a 32 első név vétetik figyelembe.

Az 1868. évi VI. t.-c. 9. §-a szerint kamarai 
beltaggá választható minden benszülött, vagy 
megtelepült iparos és kereskedő:

a) aki polgári jogai teljes élvezetében van;
b) Debrecen sz. kir. város területén lakik;
c) legalább 3 év óta kereskedést, vagy ipart 

önállóan és jogosította?! üz, ki olyannál, mint 
nyilvános társ, vagy kereskedelmi, vagy tech­
nikai fővezető legalább ugyanannyi idő óta 
működik, ki végre egy kereskedelmi, vagy 
ipari részvényvállalat igazgatója.

A kamarának kormány hatóságilag megerő­
sített ügyrendje értelmében kamarai tagokká 
kivételesen olyanok is választhatók, kik — 
bár nem tényleges kereskedők, de a kereske­
delmi és ipari közügyek terén érdemeket sze­
reztek és díszes tevékenységet fejtenek ki, 
vagy mögöttük kereskedelmi tevékenységben 
eltöltött tiszteletreméltó múlt áll.

Választó, tehát szavazásra jogosult minden­
ki, aki a választók névlajstromába fel van 
véve. A bizottság elfogadhatja azok szava­
zatát is, kik bár a névsorban nincsenek, de 
személyazonosságukat, valamint választói jo­
gosultságukat — ez utóbbit iparigazolvány- 
nyal, községi elöljárósági bizonyítvánnyal, 
vagy az 1928. évi adókönyvecskével iga­
zolni tudják.

Az összeírás, mely a választásra jogosítot­
tak és a megválaszthatók névsorát mutatja, a 
központi bizottság elnökének hivatalos helyi­
ségében (városháza, főjegyzői hivatal) meg­
tekinthető.

SomossyLászló Csapó ucca 4. Emelet
Menyasszonyi kelengye, vászon, asztalnemű, harisnya, zsebkendő, paplan

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon nappal
éjjel
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telefonszámai:
Kiadóhivatal................................................
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 75
Szerkesztó'ség nappal ........................ 10—20
Szerkesztőség éjjel.................................... 18 és 812

A város gazdasági bizottságának ülése.
Debrecen város gazdasági bizottsága szeptem­
ber hó 27-én délelőtt 11 órakor a városháza 
kistanácstermében ülést tart. Tárgyak: 1. Er­
dei fakitermelés vállalatba adása, vagy házi­
kezelésbe végzése. 2. A külső mezőgazdasági 
birtokokon végzendő építkezési és javítási 
program módosítása. 3. A nyirmártonfalvai ref. 
egyház segélyezése. 4. Póthitel kérdések: a) 
Köztenyésztésre használt magán bikák díjazá­
sára szükséges összeg; b) Kiss János és neje 
ingatlan kisajátítási ügyével kapcsolatban meg­
állapított összeg: c) Kifagyott uccai sorfák 
kiszedésére és pótlására szükséges összes pót­
hitelként engedélyezése tárgyában. 5. Gazda­
sági Akadémián levő alapítványi helyek be­
töltése.

Gyászistentisztelet Cserna Endréért. Bu­
dapestről jelentik: Cserna Endre ezredes, a 
clevelandi Szabadság főszerkesztője tudvalé­
vőén Newyorkban meghalt. Emlékére ma dél­
előtt az egyetemi templomban gyászistentisz­
telet volt, amelyen a család tagjai és szükebb 
barátai jelentek meg. Az elhunyt ezredes ha­
lála nagy részvétet keltett, Budapesten sokan 
sürgönyöztek Clevelandbe. A budapesti szer­
kesztőséget is elhalmozták részvéttáviratok 
kai. Vass József miniszterelnökhelyettes a 
kormány nevében, Szudy Elemér sajtófőnök a 
miniszterelnökségi sajtóiroda megbízásából 
küldött táviratot. Részvétét fejezte ki távira­
tában Ripka Ferenc főpolgármester, Sipőcz 
Jenő polgármester, Huszár Károly, báró Pe- 
rényi Zsigmond, Nagy Károly főkapitányhe­
lyettes és még sokan mások. Az újságíró tes­
tületek, az OMKE és több egyesület hivatalo­
san fejezte ki részvétét.

— Felhívás a gyümölcsös telepitökhöz. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a 
gyümölcsös telepítőket és íaültetöket, hogy 
gyümölcsfákat ne vásároljanak a piacon, meri 
ott a legtöbb esetben szárazságtól, fagytól 
megrongált beteg, rovar, valamint gomba be­
tegségekkel fertőzött s nem megbízható fajta 
fákat árulnak. Miden esetben forduljanak szak­
tanácsért a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
rához, Debrecenbe, ahol teljesen kielégítő út­
mutatást fognak nyerni, díjtalanul, sőt aki be­
lép, minden tagdíj fizetése kötelezettség nélkül 
a faiiltetők társaságába, annak kedvezményt 
is tudunk kieszközölni.

— Hétszáz vendég egy falusi lakodalomban. 
Lippó község birájának egyetlen fia, Perth 
József, most tartotta esküvőjét Szenk Juliska 
jómódú gazdaleánnyal. Az esküvőn több, mint 
700 vendég vett részt. Érdekes, hogy a három 
teljes napig tartó rendkívül fényes lakodalmon 
1 tehenet, 2 üszőt, 3 borjut, 3 nagy sertést, 20 
hektoliter bort, 2 hektoliter sört, azonkívül 70 
üveg pezsgőt fogyasztottak el. Az elfogyasz­
tott eledelek és a lakodalom költsége pontosan 
7700 pengőbe került.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

— Felismerték az országúton talált béna 
asszonyt. Hirt adtunk már arról, hogy Ka- 
manczy György debreceni soffőr a hajduszo- 
boszlói országúton egy eszméletlen öreg asz- 
szonyt talált az ut közepén heverve. Az asz- 
szonyt beszállították Debrecenbe, de a kilé­
tét nem tudták megállapítani. írást nem talál­
tak az asszonynál, beszélni pedig nem tudott. 
Néhány napi eredménytelen kutatás után je­
lentkezett a rendőrségen egy hajduhadházi 
gazdálkodó, aki elmondta, hogy az ő édes- 
anyja, Simon Miklósné 63 éves asszony azo­
nos az országúton talált asszonnyal. Az öreg 
asszonyt bénulás érte, azért nem tud beszélni.

„Síiket pengő” a Csapó uccai piacon. A 
debreceni rendőrségre szerdán délelőtt előállí­
tottak egy fiatalembert, akiről azt állította az 
egyik uccai árus, hogy hamis pengőssel akarta 
kifizetni. A detektívek alaposan kikérdezték a 
fiatalembert, aki rémülten tiltakozott a hamis 
pénz forgalombahozásának vádja ellen. A ki­
hallgatás után megvizsgálták a pengőst, amely­
ről kiderült, hogy nem hamis, csupán a csen­
gése rossz, úgynevezett „süket pengő”. A pen­
gőst, hogy több bajt ne okozzon, elküldik a 
pénzverdének megsemmisítésre.

PERCEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, interiőröket.

1929

Leendő a
forditaniok 
rendben leg
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Lwndő anyáknak kellő figyelmet kell
rendben"? ^ hogy Működésűk 
rendben legyen ez pedig a természetes

, rfn.c Joz8ef keserüviz használata ál- 
tal érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői 
egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentkezik.

VI eren<i Jo?8eí, keserüviz gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszcrüzletekben 
kapható.

— Derült, száraz, éjjel hűvös idő. A Metc- 
orulóitlai Intézel jelentése szeptember 25-én 
deli 12 Órakor: Hazánkban az idő túlnyomóan 
demit és északi légáramlás mellett hűvös 
Jóslat: Néhány napig túlnyomóan derült, szá­
raz és éjjel hűvös Idő várható.

Pumitó gyilkos árvíz Ola.zországban 
Milánóból jelentik: Nagy pusztításokat okozott 
az árvíz a Basilicata-ban és sok emberélet ve­
szett oda. Egyes helységek sorsáról semmit 
sem lehet tudni, mert a vasúti forgalom Meg­
szakadt, a távíró- és telefonvezetékek meg van­
nak rongálva. Az anyagi kár milliókra rúg Az 
árviz több vasúti hidat elsodort. Érdekes, hogy 
egy régi római hid, amely Krisztus előtt 
345-ben épült, ellen tudott állani az áradatnak.

aSEWBR varrógépek
LEGnJOISBak r

— Balesetek. Az Epresként ucca 17. számú 
kéznél Éder Sándorné baltával fát vágott. Vé­
letlenül a balta lepattant a iáról és súlyos se­
bet ejlett a iábafeién. Sérüléseit a mentők 
kötözték be. — Szerdán délután 4 órakor Ká­
rász Jenőné Cegléd ucca 8. szám afatt lakó 
asszony lezuhant a pincelépcsőién és a kezé­
ben tartott uborkás üveg 1(1 centiméteres so­
két ejtett a hátán, A mentők clsősegéiynynj- 
uís után beszállították a sebészeti klinikára.

— Mezőgazdasági mintavásárok. A
11 szántul i Mezőgazdasági Kamara, 
nyírségi Gyümölcs és Bormintavására 
(Nyíregyháza) 1929. évben november 
3-án, a jászberényi bormintavására 
1929. évben november 16-án lesz. Ri­
adó készletek mennyisége fajta meg­
jelöléssel azonnal bejelemtendők a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamaránál, 
Debrecen (Hunyadi u. 5.). A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara ezen bemutató 
vásárokra meghívta a külföldi kereske­
dőket, hogy közvetlen érintkezésbe 
hozza a termelőkkel. A résztvevők 
semmi ebnen nem fizetnek részvételi 
dijat, u kiállitásszeriien megrendezendő 
min tavasa rokon. A jelentkezők külön 
fognak értesítést kapni: mikor és hová 
kell mintáikat beküldeni, addig ne küld­
jenek a kamarához semmit be.

A Bikor Choiim Csapó uccai ima­
házban ülőhely jegyek kaphatók. Csapó 
ucca 20.

Nyiga Károlyné nőidivattermében, 
Kossuth 42., legdivatosabb nöiruhák leg­
olcsóbban készíttetnek. Tanulóleányok 
felvétetnek.

Ecker, Klein, Sugár cég a mai nap­
tól kezdve a Takarékosság tagja.

Nyakkendő fordítást, tisztítást, javi- 
táást 50 fillérért vállal „Record" nyak­
kendő üzem, Degenfeld tér 3., kereszt­
épület.

Ifj- dr. Somogyi Zoltán szemész­
szakorvos szabadságáról hazaérkezett; ren­
delését Hatvan u. 12. sz. a. ismét foly­
tatja.

Zongora eladó. Fekete, kereszthuros 
kitűnő karban, elsőrangú. Produktiv Ge­
nossenschaft gyártmány. Megnézhető: 
Piac u. 34. III. emelet 15. sz. a.

— Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

Kovács V arta-autóakkumulátorai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Gambrinusban állandóan frissen csa­
polt sör, elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abonoma! Minden este cigány­
zene!

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

— Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

— Zongorák, pianinók, használtak, 
újak és mindenféle hangszeráruk legelő­
nyösebben beszerezhetők. Szendrő Sán­
dor, Batthyány u. 22.
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_RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.

„Szokik az asszony” operett kottái és 
gramofonlemezei kaphatók a Hegedűs 
es Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
seben.

- Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szám.

— „Szökik az asszony” operett gramo- 
fonlemezei es kottái kaphatók a Hegedűs 
es Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
seben.

Uj fényképkiállitást rendez Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

Művésziesen megoldott fényképek 
'atHatok Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
borze, Piac ucca 38.

Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gőzmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

Kereskedelmi alkalmazottak és 
magántisztviselők elsőrangú reggeli, 
ebédet és vacsorát olcsó árban kaphat­
nak Borgidáim kóser étkezdéjében Hat- 
tan ucca II. Bcntctkezés, kihordás.t ------ ‘'VIILVUIYCAU'., IXH1UI Ucl5.
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SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Cigánybáró
A Csökön ai-szinház szerdán este nyitotta 

1,1 cg ‘I imtvannegyedik szezonra, amely
egyben jubilárís óv is. mert Km/oss Géza im­
már a tizedik esztendőt tölti a súlyos tradíciók­
kal ékes, nagymultu színház élén.

Megnyitó előadásul Strauss János Cigány- 
Iniró-yd került színre, az elmulhatatlan szép­
ségű operett, amely a bécsi stilus felülmúlha­
tatlan tetőfokát jelenti, a stilus hibátlan teljes­
ei' kivirágzását s amely Suppe Boccacciojá- 
val és Millöcker Koldusdiákjával nemcsak a 
bécsi operettnek, hanem az egész műfajnak is 
egyik standardmíive. Csaknem félszázada im­
már, hogy a Cigánybáró uralkodik az énekcs- 
szinpadon, hiszen 1885-ben volt az első elő­
adása a Theater an der Wienben s az ötödik 
évtized nemhogy ártott volna neki, de még in­
káid) kiérlelte ennek a pompás miinek klasszi­
kussá nemesedett értekeit. Ma is csodálatos 
frisseséggel hatnak Strauss remek dallamai, a 
nieieg bőséggel áradó, bámulatos könnyedség­
gel szárnyaló, szinte érzéki varázsa melódiák: 
a Cigánybáró-ban emelkedett elérhetetlen ma­
gasságba, Stráuss keringőzsenije, amit itt aj 
magyar ritmus tüze is fűtött. Hiszen a Jókai

-Schnitzer librettó kitűnő alkalom volt erre 
s valóban, ha politikailag meg is szűnt az osz­
trák-magyar moniarchia a művészetben, to­
vább él, mert maradandó emléke van a Cigány­
báróban. A Cigánybáró-ban. amit nem ok 
nélkül szoktak vigopefának tekinteni, hiszen az 
együttesei súlyos értéket reprezentálnak és a 
második, de különösen az első felvonás széle­
sen fölépített, magas igénnyel kifejlesztett finá­
léja díszére válnék bármely nagyoperának.

A Csokonai-szittház röprizét Szathmáry 
Endre dirigálta, szép biztossággal, i stílusba 
való elmélyedéssel érvényesítve a Strauss- 
muzsika értékeit zenekarban és színpadon egy­
aránt és a kettőt energikusan fogta össze. Or- 
chesz terének lágy színei és erővel teljes fel fo­
kozásai jók, a kórus pedig a hangtalan tavalyi 
után meglepően biztos és fegyelmezett. Re­
mete Géza rendezése jól alkalmazkodik a tra­
dícióhoz és a színpadi képek is eléggé mutató­
sak. (Becs piacának azonban csak Roáiu 
örülne, ö hiába kívánta, hogy a calaisi polgá­
rokat talapzat nélkül helyezzék az ucca kö­
vezetére, a Csokor,ai-szinházban azonban meg­
tették azt egy álgörög szoborral.)

Barinkayt Sziics László énekelte, igen ,ió vi- 
vőcrc.iii, terjedelmes, Urai lágyságokra és hősi 
sziliekhez egyformán hajló tenorral és jó is­
kolával: apróbb, jórészt kiküszöbölhető hibáit 
leszámítva, az énckcscgyiittcs határozott nye­
reségének ígérkezik, klr kel Gabi. aki Saffit éne­
kelte, már kuvésbbé keltett ilyen jó impresz- 
sziókat: ingadozó timhrejii mezzoszopránja a 
magasságban erőtlen és középütt is csak akkor 
hat, ha teljes erejét latba veti. K. Volth Ilonka 
Ciprája a régi Jó; a nyilvánvalóan lámpalnzas 
Széesi Bóskc kvalitásait A r zóna ja után egyclö- 
rc nem lehet megítélni: Autók feltűnően bi­
zonytalan Gábor diák; Takács Oszkár széles 
kedélyessvgu zsupánja, Falnál Kálmán száraz

Carncroja (s Fáskcrty Mária Mirabellája clfo- 
Mdható Ielie.sitiii6n.vek; lirdpdi Kálmán teno- 
rócskája kellemes és a Misoga—Szigeti— Vi- 
rdghdty dgaitytrió harsogó szia az egyiitles- 
be": a l'erenczy Marianne—Tihanyi Jutka ket­
tős toborzója ügyes.

Az előadást a honvédzonekarnak NüUi Antal 
“''karmester vezényletével előadott nyitánya, 
Halassy Mariska Nemzeti Hiszekegye és a tár­
sulat által előadott Himnusz vezette be. /hl)

MŰSOR:
Szeptember 26., este: CSÁSZÁR ÉS 

KOMÉDIÁS.
Szeptember 27: SZÖKIK AZ ASZ-

SZONY. Premier.
Szeptember 28: SZÖKIK AZ ASZ-

SZONY. Bérletszünet. 
szeptember 29., d. u.: NÁSZÉJSZAKA.

Olcsó helyárakkal.
Szeptember 29., este: SZÖKIK ZZ ASZ- 

SZONY. Bérletszünet.
Szeptember 30: SZÖKIK AZ ASZ-

SZONY. Bérlet: A. 1.
Október 1: SZÖKIK AZ ASSZONY. — 

Bérlet: B. 1.
Október 2: SZÖKIK AZ ASSZONY — 

Bérlet: C. 1.
Október 3: SZÖKIK AZ ASSZONY. — 

Bérlet: D. 1.
Október 4: SZÖKIK AZ ASSZONY. — 

Bérletszünet.
Október 5: SZÖKIK AZ ASSZONY. — 

Bérlctszünet.

A színházi iroda hírei
Császár ás komédiás. Az éuclvesegyiittes 

tegnapi diadalmas bemutatkozása után foko­
zott figyelemmel várja a debreceni, publikum 
társulata drámai szülészeinek bemutatkozását, 
kiknek előadásában a prózai müveket fogja a 
jövő szezonban élvezni. He vess i Sándor gyö­
nyörű történelmi darabjának remek szerepei 
igém hálás alkalmat adnak a mai est bemutat­
kozó művészeinek: Hite ói Icának, Sulyok Má­
riának. Tuboly Luizának. Kédly Gyulának. Bá­
lint Györgynek és Mészöly Tibornak, valamint* 
a régieknek, Halassy Mariskának., László Gyu­
lának. Thtiróczy Gyulának (aki egyébként a 
mai est rendezője is) és Bábián Jánosnak mű­
vészetük bemutatására.

Vft'g csak pár napig, október 1-ig válthatja. , 
meg a kedvezményes szclvénytitmbnkct a szín­
házi irodában.

S 7. ö KIK AZ ÁSS '/ O N Y 
Mindjárt a szezon elején a legfrissebb éslcg- 

bangoasbb sikerű operettsláger bemutatásával 
nyitja meg a sikerek szériáját a színház. A 
Szokik az asszony még ma is a budapesti 
100-ik előadás után a legvonzóbb míisord.irubin . 
maradt a Városi Színházunk, sőt uj szereposz­
tás folytán még egy újabb 100 előadás biztató 
reményével csinál mindennap zsúfolt házakat, j 
Ért he ró módon ambicionálja a színház első

"agy o; nvttbemutatójának sikerét és nemcsak 
a pompás kiállítás, hanem a ragyogó szerep- 
osztás után ítélve L reprezentatív előadásban 
*Lsz r’- ;,e -I Pénteki premier publikumának. A 
prímádon na szerepben először lép a debreceni 
L «ilvf II. i-színház deszkáira Kornély Mária. A 
kas,,;í..k és pozsonyiak volt kedvence a nagy 

ibmadonuák minden kellékével rendelkezik és 
szép hangjával, nagyszerű iá tékával, elegáns 
ancí’.xal és káprázatos toalettjeivel egyszeri­
en arriválni fog DeLucenben is. Partnere a 
Cigánybáróban hatalmas sikert aratott és már 
népszerű Szűcs László lesz. aki ezúttal nem­
csak mit onperaénekts. hanem mint elegáns és 
h dia'. lonvivan fogja magát megszerettetni. 
A szubrett és táncos siheder kettősét a régi 
kedvencek. Tihanyi Jutka és a kis Sugár ML! 
változatlan temperamentummal játszák, éneklik 
és táncoljak. A táncok nagymesterei a Misoga 
Var 'V, í -xélvms akrobata táncduett cl lej lésé­
vel a tavalyi Régi nyár reminiszcenciáit kel­
tik. Óriási sikerük lesz. A táncosoknak egyéb­
ként az idén egy igen értékes uj társa lesz 
Brdődy Kálmán, aki forradalmi tn uj tánckreá- 
ciókkal lepi meg a debreceni publikumot és 
alapos munkát végzett a görlök pompás beta­
nításával is. A darabot Remete Géza főren­
dező ezernyi ötlettel, stílusosan rendezte és 
Szathmáry Endre vezényli.

Vasárnap délutáni olcsó helyárakkal Eereii- 
czy, Tihanyi és Autók, Misoga fellé nősével 
Nászé.iszaka, opuett. Csak felnőtteknek.

^ÜÍL 1 íawpi

U p á it i a
Kei attrakció! Egy előadásban!

TOLVAJ KISASSZONY 
Társadalmi dráma 8 felvonásban, 

f őszereplők: Estelle Taylor. Lillian Tashmann 
és Roland Drew.

Megelőzi:
KENYES HELYZET

Akadályverseny egy házasság körül 7 íelv. 
Eőszcreplők: Helene Charwick cs Kenneth 

Harlan.

V s *j is y. i u h á x

A legszebb és legújabb magyar tárgyú Him! 
.1 magyar nemzet ünnepnapján született meg 

és minden magyar szívhez szól e film! 
Geoffrey Mossanak a „Sweet Pepper“ cimii 

eredeti angdl regénye nyomán készült: ,
az Édes paprika
(Budapest története)

Egy magyar huszártiszt regénye o felvonásban. 
Főszereplők: Árközi gi‘of, huszárszázados:
Warwick Ward, JiJj Mordaimt, követség! tit­
kárnő: Eva Gray, Marim Whites, hadnagy: 
Páni Richter. Villa Verdiéi* Rothermere lap tu­

dósa tó: Margit Man8tad.
Történik: Londonban és Budapesten.

A arány zene kíséretet Veres Tóni v< zenekara 
szolgáltatja.

A PEREI VADÁSZNI JÁR!
(A házasélet komédiái.) 

Főszerepben: Tom Ricketts.

j fort '
A DKASE—-Székgyár FC ma délután fél 5 

VT a kor két kapus tréninget tart, amelyre a já­
tékosok pontos megjelenését kéri a vezető­
ség. A DKASE pénteken 8 órakor a szokott 
J’.clyL ' szakosztály, ülést tart, pontos meg­
jelenési kér a szakosztály vezetősége.

Hárm*s bajnoki mérkőzés lesz vasárnap a 
Diószegi úti pályán. Az amatőr futball folyton 
növekvő tábora érdekes programhoz jut va­
sárnap, amikor a Diószegi úti pályán hármas 
mérkőzésben lesz része. Déli 12 órakor a két 
II. osztályú debreceni csapat, a Húsos és Zer- 
kovitz mérkőznek a bajnoki pontokért, mig 
utána a DTE—-NYTVE bajnoki mérkőzés kö­
vetkezik. A harmadik mérkőzésen a két deb­
receni rivális, a DVSC és DKASE csapatai 
mérik össze erejüket és ez az erőpróba el­
dönti majd, hogy melyik debreceni csapatnak 
van több esélye a bajnoki címre. A hármas 
mérkőzés a szokott olcsó helyárak mellett 
rendeztetik meg és előreláthatóan nagy kö­
zönség előtt fog lefolyni.
• ♦> • ♦> • ❖ <3> ❖ • ♦> • ♦> • ♦> O ♦> *

Nagy áresések a terménytőzsdén
A nyitásnál nyomott hangulatban és a teg­

napi zárlatnál lényegesen alacsonyabb árakon 
indult az üzlet. A kínálat egyre alacsonyabb 
árfolyamokon talál csak felvevőkre, úgyhogy 
/»rlauá! ;•/ októberi határidőre a hu:/a ára 
50, márciusra 58, májusra pedig 60 fillérrel 
olcsóbbodott. Még ennél is nagyobb arányú a 
li .t íridi'w rfi7s ártólvnmánnk zuli
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nyibeii az októberi rozs 77, a márciusi rozs 
pedis 72 fillérrel esett. Valamivel mérsékel­
tebb a határidős tengerinél az áresés, itt 39 
fillér az árkülönbözet a tegnapi árakhoz ha­
sonlítva. Tovább lanyhult az Irányzat a ha­
táridőpiac utótőzsdéién.

Az árfolyamok az idei kampány eddigi leg­
mélyebb pontjait jelzik.

A batáridőpiac irányzatának megfelelően 
lanyha volt a készáruüzlet is, ahol ma a búza 
ára 30—35 fillérrel olcsóbbodott. Az árakat 
az egész vonalon 30 fillérrel szántották le. 
I.anyha a rozs is, jegyzése 50 fillérrel ala­
csonyabb, ugyanannyival olcsóbbodott a kö­
les, mig az árpa üzletteleniil változatlan. A 
zab ára nem változott. A tengeri iránt! keres­
let egészen jelentéktelen, a jegyzés 25 fillér­
rel mérsékelte az árakat, míg a korpa árát 60 
fillérrel szállították le.

Határidöiizlet: Búza: Október 21.20, 18, 16, 
lO.zárlat 21.00—02, március 23.70, 80, 69 56,
53, zárlat 23.53—54, május 24.50 30, 28, 25, 
zárlat 24.25—26. Rozs: 10.03, 15.94, 70, zárlat 
15.68 -70, március 18.32, 18, 10, 00, zárlat 1^- 
18.01. Tengeri: Május 17.02 10. 18.01 16.98,
95, 90, zárlat 16.90—92.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 21.80-21.95, 78 kg 21.95-22.20,
79 kg 22.20—45. 80 kg 22.40—65, felsötiszai 
77 kg 21.10—21.25, 78 kg 21.25—50, 79 kg 21.60 
—21.55, 80 kg 21.50—75, íejértnegyei 77 kg 
20.00—21.05, 78 kg 21.40-21.65. Rozs Pcstv- 
15—15—15.35, egyéb rozs 15.15—15.35, (jak. 
árpa I. 16.25—17.00, lak. árpa 11. 15.75—16.25, 
felsőm, sörárpa 20—22.0(1. egyéb sörárpa 18.50 
—19.75, köles 11.50—12.50, repce 50—52.00, 
egyéb tengeri 18.75—19,00, zab I. 15.00—15.50, 
zab II. 13.25—13.75, korpa 11.00—11.25.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.70—27.85, Belga frank 79.40 

—79.80, Cseh korona 16.89 —16.99, Dán korona 
152.25 -152.85, Dinár 9.90—10.07, Dollár 572.20 
—574.20, Tr. frank 22.25—22.55, Hollandi forint
229.30- 230.30, Lengyel zloty 64.05—64.35, Lei 
3.56—3.40, Lira 29.85—30.15, Német márka 
136.15—136.75. Norvég korona 152.25—152.85, 
Osztrák schilling 80.30—80.70, Spanyol pezeta
84.30— 85.00, Svájci frank 110.15—110.65, Svéd 
korona 153.15—153.75, Leva 4.11—4.16.

♦> • *» ♦> «• ♦> • •> • ♦> •

Nyilt-tér.*)
NYILATKOZAT.

1763/1927. számú Országos Vitézi Szék fel­
hatalmazása alapján circa 2 éve Magyarország 
kulturgócpontjain rendezem a vitézi propa 
ganda estélyeket, mindenkori közmegelégedés­
sel. Ezen előadások megtartására az Országos 
Vitézi Szék a vármegyei vitézi székeket nem 
kötelezi, azonban ily előadások tartása ese­
tén a rendezés körüli teendők és a felelősség 
a Vármegyei Vitézi Székekre hárul, a Vitézek 
Főkapitánya helyettesének rendelete alapján.

A fentieket szem előtt tartva, eljártam vitéz 
Nagy Pál altábornagy vm. vitézi székkapitány 
ur önagyméltóságánál, ki az ügyet magáévá 
téve, a legmesszebbmenő támogatásáról bizto­
sított, mire én a főváros legelső művészeit le­
kötvén, az összes nyomtatványokat elkészít­
tettem s az előkészítő munkálatokat megkezd­
tem. Érthető nagy meglepetés volt részemre, 
amidőn az altábornagy ur őnagyméltósága a 
hangversenyt betiltotta, indokul felhozván, 
hogy engedéllyel nem rendelkezvén, őt félre­
vezettem és hogy az egyik jegyárusítóm Fürst 
Ödön urnák a Magyar Est védnöki tisztét fel­
kínálta. Ezzel szemben az Országos Vitézi 
Szék szeptember hó 20-án kelt 967/1929. számú 
átiratával f. évi október 12-ére tervezett Ma­
gyar Est betiltása tárgyában értesíti vitéz 
Nagy Pál altábornagy ur őnagyméltóságát, mi­
szerint 1763/1927. számú rendelet ezideig nem 
hatálytalanittatott és hogy én a műsoros est 
rendezésében teljesen jogszerüleg jártam el. 
Önagyméltóságának Fürst Ödön urra vonat­
kozó érveire bátorkodom megjegyezni, hogy 
az illető ur kapott információim szerint 7 éve 
halott.

Az elővételben eladott jegyek árát minden-

az ez ügyben felmerült összes költségeimet az 
altábornagy ur őnagyméltóságától erkölcsi 
kártéritésemmel egyetemben per utján érvé­
nyesítem. Debrecen város nb. közönségét, 
amelynek szives támogatását ezúton megkö­
szönöm, a fentiek szerint a hangverseny elma­
radásáról sajnálattal értesítenem kell.

Debrecen, 1929 szeptember 24.
Ifj. vitéz Végh Kálmán, 

a vitézi propaganda 
csoport vezetője.

Debrecenben, a Bika-szállóban hirdetett „Ma- 
gyar-est” rendezői a Vitézi Szék tudta és meg­
hatalmazása nélkül a Vitézi Szék javára jegy- 
árusitással kapcsolatban felnifizetéseket stb. 
gyűjtöttek. A Vitézi Szék felelősségre vonasa 
kapcsán a rendezők kötelezték magukat, hogy 
úgy a jegy árát, mint a íelülíizetéseket stb. az 
illetőknek vissza fogják fizetni. Ennek megtör­
téntét a Vitézi Szék tudomására hozták. 
Amennyiben a fenti ügyből kifolyólag bárki is 
a jegy árát, avagy a felülfizetéseket nem kapta 
volna kézhez, tisztelettel kérjük ezt a körül­
ményt a Székkapitánysághoz bejelentem. 
Hajduvármegye Vitézi Széke."

FIGYELJEN IDE!!!
U j árak 11! Radó selyemüzletében, Szé­

chenyi u. 11., az udvarban.
Mintás japán selyem........................P 3-30
Mintás crepe de chine.................... P 5.50
Mintás nyers selyem P 3.5U
Meteor, prima crepe de chine . . P 10-40
Tiflisz különlegesség........................P ^.SO
Crepszaten különlegesség . . . . P 13.20
Brocát bélésnek ...............................P ^.40
150 cm. széles kabát szövet már P 5.
100 cm. gyapjú kascha.................P 2-40
Mintázott cord bársony.................P 3.»u
Sima cord bársony .........................p 3.10

Nagymennyiségű női kabát- és ruha­
szövetek, csodaszép férfi angol szövetek. 
Még az ismert olcsó árakat is leszállítot­
tam!! !

^ 4P «£♦ 4P «$* • • V • V

Pálfíy Tibor
CUKOR:

Kristály 1 kg. P 1.21
Kocka 1 kg. P 1.28
Por 1 kg. P 1.28
Süveg 1 kg. P 1.29

FŰSZEREK:
Só, egyszer őrölt, asztali 1 kg. P —.40
Só, kétszer őrölt, finom 1 kg. P —.42
Paprika, édes nemes 1 kg. P 6.80
Paprika, félédes 1 kg. P 6.—
Paprika, rózsa 1 kg. P 5.40
F-ixt, 5 hydr. 1 liter P —.32
Bors 1 kg. P 7.—
Fahéj 1 kg. P 4.80

GYÜMÖLCSFÉLÉK:
Mazsola, aranysárga 1 kg. P 2.50
Mazsola, extra 1 kg. P 3.20
Dióbél, feles 1 kg. P 5.60
Gomba, úri, szárított 1 dkg. P —.13

1 kg.

TEAVAJ:
Kecskeméti csemege teavaj 1 kg 
Gyulavári csemege teavaj 1 kg. 
Ihrázi csemege teavaj 
Ferenc bajor kir. herceg 

őfensége uradalmi 
csemege vaj 

Macsi csemege teavaj

SAJTOK:
Trappista 
Trappista, prima 
Emmenthali, magyar 
Emmenthali, svájci 
Doboz Emmenthali, Heller 
Doboz Emmenthali, Turul 
Pusztadöry, kicsi 
Pálpusztai 
Túró, tátrai 
Túró, magyarországi

BOROK:
Vámospércsi 1 liter P
Csanak János (vadasi)

Ezerjó
Kecskeméti Rizling

KÜLÖNFÉLÉK:
1 kg. P

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1929. évi szeptember 26. 

napján délután 3 órakor Debrecenben, 
Sas u. 2. és folytatólag Baross u. 7. sz. 
háznál 1605 P-re becsült ingókat, u. m.: 
korcsmaberendezés, rádió, bútorok stb. 

Debrecen, 1929 szeptember 2.
Tihanyi Vilmos

bir. végrehajtó.

Debrecen ez. kir. váróé elsőfokú közigazgatási 
hatósága.

ad 19.189/1929. B. sz.

HIRDETÉS.
A vásárok és nyilt piacok tartása tárgyában 

alkotott 313—16.401/1903. bkgy. számú sza­
bályrendelet 5. és 11. §-ai alapján a vásári 
rend fenntartása érdekében a folyó évi szep­
tember hó 29-én kezdődő kirakodó vásár al­
kalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő 
időpontját f. évi szeptember hó 28-án, szom­
baton déli 12 órában állapítom meg.

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a vásáron 
megjelenő mutatványosok és lacikonyhások 
sátorépitésére.

Figyelmeztetem a vásári árusokat, hogy a 
jelzett időpont előtt árusítóhelyeiket el nem 
foglalhatják és sátrakat sem verhetnek.

Az ez ellen vétőkkel szemben a hivatkozott 
szabályrendelet 52. §-a alapján kihágási utón 
leszek kénytelen eljárni.

Debrecen, 1929 szeptember 20.
Dr. Vas» Károly
városi tanácsnok.

» • »*♦ • o «$* • «$» ♦$> • • ♦♦♦ • ♦♦♦

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága, 

ad 19.189/1929. B. sz.

HIRDETÉS.
A folyó évi Dienes-napi országos vásár al­

kalmával az ipari és kereskedelmi kirakodó vá­
sár szeptember 29—30. és október hó 1-én lesz.

Felhívom a vásári árusításban érdekelt vi­
déki iparosokat és kereskedőket, hogy árusí­
tási helyük kijelölése végett iparjogositvá- 
nyukkal a városi elsőfokú közigazgatási ható­
ságnál (Kossuth ucca 20., földszint 43. szoba) 
f. hó 26., 27. és 28-án jelentkezzenek annál is 
inkább, mert későbbi jelentkezés esetén helyet 
biztosítani már nem lesz módomban.

Jelentkezés hétköznapokon d. e. 8—12 óráig 
a fentebb említett hivatalos helyiségben.

Debrecen, 1929 szeptember 10.
Dr. Vass Károly 
városi tanácsnok.

24.909/1929. VI.
HIRDETMÉNY.

Az egyenruházott városi alkalmazottak 
1929 évi téli egyenruha- és lábbeliszükségle­
tének szállítására írásbeli versenytárgyalást 
hirdetek. , ......

A ,.szállítási feltételek" es az ajanlati űr­
lapok a közigazgatási rendészeti ügyosztálynál 
(Debrecen, városháza, magasföldszint 13. sz. 
szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, 
illetve a megállapított áron (szállítási feltéte­
lek: 2 pengő, ajánlati űrlap 1 pengő) megsze­
rezhetők.

Ugyanott a szállításra vonatkozolag részle­
tes felvilágosítás nyerhető.

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1929 október ho 
9-én, szerdán délelőtt 11 óráig lehet a városi 
közigazgatási rendészeti ügyosztálynál a fen­
tebb megjelölt hivatalos helyiségben beadni.

Debrecen, 1929. évi szeptember hó 21-én.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

Házhelyek
a dohánygyárral szemben 36 havi 
részle fizetésre eladók. — Érdek­
lődni : Dr. Ratkóczi Jánosnál, 
Zöldfa ucca 8. sz. Telefon 17-47.

Gserépbályháli
Hardmuth egyeddrusitója és sajátkészit- 

ményü nagy választéübaa

Gönczy Gábor
kályhásmestcrnél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkátyh&k átrak A át, tisztítását jutányosán 

válluiom.

őszi és téli

ül ÜZLET I
Ortb. kóser

LIBAHUSMÉRÉS
megnyílt

Miklós ucco 28. szóm eleit,
Naponta friss lepel tö máj ás zsír kapható.

Kakaó
Kakaó, valódi holland 
Keksz
Maccaroni, fehér 
Maccaroni, tojásos 
Gyümölcsíz 
Mák, kék
Málnaszörp, kimérve 
Sonka, prágai 
Tarhonya, tojásos 
Keményítő, rizs 
Kékitő, „Korona"

M-s

11a valódi takarékoszágot akar, agy ke-
?eTeSchimmer Mámét
ahol már 8 pengőtől egy ízléses, jó ka­
lapot vehet. Nagy választék!
Piac ucca 2. Nagytemplommal szemben

rr ég most teljes választékban kaphatók, u. m.
WIENER MODEN REVUE 

WIENER MODESCHAU 
BLOUSES N0UVELLES (Chic Parisian) 

DIE ELEGANTE WIENERIN 
WIENER MODE ALBUM ELITE 

stb. stb
az összes európa divatalbumok ruhakészítő 
szalonok és magánosok részére dús válasz-
tékban eredeti kiadói órákon kaphatók 

az

Széchenyi ucca 2. szém
(Ristcmplom mögött)

Fafütésü folytonégő
„ZEPHIR“ és „GLORIA“
Fa- és szénfütésü folytonégő Jobbágy

„Kalor“ „Cyklop1, „Kóburg“
stb kályhák, kályhatálcák, fa- és széntartók nagy 
választékban
TAS la Ctyiila

vasnagykereskedésében
r e c e n, V ó r o > h á x sarké n.

1 liter P 
1 liter P

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

1 kg. P 
1 kg. P 
1 kg. P 

1 kg. P 
1 kg. P 
1 kg. P 
1 kg. P 

10 dkg. P 
1 kg. P 
1 kg. P 
1 üveg P

minden szín és kivitelben

Debrecen, Piac ucca 14.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR ban vásárolhat Széchenyi u. 55 

* Nézze az áraimat!
Fgylángu masszív bronzcsillár lakásban feiszerelve — — 16'— pengő
Ugyanaz régylángu 
Ugganez ötlángu —

g y

24 — pengő 
42— pengő

„Nyilatkozat. Hajduvármegye Vitézi Széke 
tudomást szerzett arról, hogy az október 12-re 3 darab nagy angol szappan

* B rovatban költöttekért nem vállal fele* 
lösségct sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.
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Már ma is ingván hallgathatja a ^

HEGUJDÜS.SANDOBÍ
az asszony”

operett sláger számait.

KÖNYVKERESKEDÉSÉNEK GRAMOFOKOSZTÁLYÁBAN 
Legtökéletesebb angol gyártmányú gramofonok és lemezek kedvező részlett zeiésre Is kaphatók.

Telefon: F4 szám. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL 1 Piac ucca 34. szám.

Fuvarozást
jutányos áron vállal „Központi fu- 

_ varozásl vállalat.“
Tölgy-, gyertyán-, bükkfa és 
porosz szén kivaló minőségben 

jutányosán kapható
KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN

Károly Ferenc József ut 18/b 
Telefon 4-64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó

Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 
könyvkereskedésben.

: BIRSZÁD GYÓGYFÜRDŐ I
J 11 A HURUTOSOK MEKKgiA II ♦
4 II GYOMORBAJOSOK ÉS LÉGZŐSZERVEK SPECIÁLIS GYÓGYHELYE II J

* F. évi augusztus hó 21 töl a fürdóévad végéig í-0 százalék engedmény. A román ^ 
vasutakon 25 százalék utazási kedvezmény. A vízumot beszerezzük, mely felnőt ▼ 

V tckne' 7 i, gyermekeknél 3 P 50 fillér. — Ivókúra. Inhalatórium Hidegvizkura. «$► 
strandfürdő. Állandó fürdőorvos. — Napi penzió 240 leitől ebből 30 százalék. — ▲ 

a felvilágosítást nyújt a fürdőigazgatóság : BaiaBicsad és J
4 KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42. TELEFON 547. X
4» Bikszádi gyógyforrásviz gyomorfájás, nehéz emésztés és gyomorégés ellen a legjobb t
*******♦++*** + ***+*****+* + *♦** + + + ♦** +

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedósőben 

A KOSSUTH SZOBOR MELLETT, PIAC-U. 7.
Vasáruk, Hályháh

Prima száraz. bükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HÄZÄ SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkocsikban száll! unk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

►4*4*4*4*4*4* 4*4 •4*4*4*4*4*4*4w4*4<»

yehér neműi és hcip/.
,s»yQ

»topp otós.xrarróssAjg,^
ffff!

V

VARRÓGÉP RÉSlN'^

DEBRECEN, PIAC U. 79.

cement, oltott mész, la tégla, légió b mi­
nőségű falszigetelő Biber legolcsóbban be­

szerezhető
IFJ. FÜLwP IGNÁTZNÁL

Wesselényi u. 121. Telefon 790.
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖKIADŐHIVA-! 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. ’ 
SZÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ 1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
CICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKE MÉNÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 

: ATI ÉS A „MARGIT“-FÜRD6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Intelligens
középkorú özvegy 3000 pen­
gővel férjhez menne idő­
sebb úrhoz, kinek legalább 
annyija van. Levelek „Szor­
galmas" jeligével kiadóba 
kéretnek. 7507- b

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

Különbejáratu
csinosan berendezett szoba 
azonnalra kiadó. Kishegyes! 
ut 17. 4454 -a

Kiadó
háromszobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel. Szent 
Anna 22. 4392—b

Két
szobás parkettes, fürdőszo­
bás, gázfőzős, uj lakás ki­
adó október 1-re. Értekezni 
Hungária palota, I. kapu, 1. 
ajtó, ügyvédi irodában. Te­
lefon 125. 7437—b

Háromszobás
lakás azonnalra kiadó. Kos­
suth ucca 5. 4437—b

Sámsoni ut 7.
egy udvarra nyíló szoba, 
fáskamara október 1-re ki­
adó Nagy Gyula vendéglő­
vel szemben, jószágtartással.

4409—c

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba úri 
ellátással kiadó. Rákóczi uc­
ca 24-b. 4393—b

Világos
padlós pinceszoba konyhá­
val olcsón kiadó. Kishegyes! 
ut 17. 4453 a

Egy
szoba, konyha, speiz október 
elsejére kiadó. Eötvös u. 37.

4452 b

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső. I. 18.

7534-a

Kiadó
irodánaak két szoba kapu­
alatti bejárattal. Értekezhet­
ni Alföldi Takarékpénztár­
nál. Piac ucca 16. 7439—c

Központi fűtéssel
ellátott csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Arany János 
54., földszint. 7522—a

Uccai
bútorozott szoba fürdőszo­
bával kiadó. Hungária pa­
lota, II. 9. 7521—c

Kiadó
bútorozott szoba ellátással is 
Király u. 5.. II. emelet. Te­
lefon 961. 7524—b

Bútorozott
szoba esetleg ellátással vagy 
konyha használattal kiadó. 
Huszár ucca 13. Széchenyi 
ucca végén. 4438—b

Két
uccai bútorozott szoba, 
ebédlő és háló, esetleg kony­
ha használattal is kiadó. 
Arany János ucca 45. sz.

7508 -d

Kiadó
két különbejáratu csinosan 
bútorozott uccai szoba iro­
dának, rendelőnek, lakásnak 
Kossuth u. 26. Baloldal.

7512 b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Klein. Degenfeld tér 
3. sz. 7516—b

A HATVAN UCCA 
64. számú házban kiadó az 
uccai lakás, 3 szoba, elő­
szoba 2 pincével és udvarra 
nyíló konyhával. Ugyanott 
egy nagy udvarra nyíló 
szoba lakásnak vagy mű­
helynek mind azonnalra ki­
adó. 7271--d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, Püspö­
ki palota, II. kapu. 7313-d

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

Fodrásznöt,
ki manikűröz is, azonnali 
belépésre keres Balogh 
hölgyfodrász, Hajdúböször­
mény. 7520—b

Kiadó
Piac ucca 32. kétszobás la­
kás. Irodának alkalmas. Ér­
tekezhetni Általános For­
galmi Bank. 1433

Ötszobás modem uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 1-2 
személynek ellátással is ki­
adó. Rosenberg, Sas u. 2.

7304—b
PIAC UCCA

legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 d

NÉGYSZOBÁS 
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert. Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

1 2 szobás lakás
frissen festett, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 54. 4290-b

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612- d

Egy
jó munkás manikűrös kis­
asszony fixfizetéssel és 50 
százalékkal Nyíregyházán, 
Korona alatt azonnali belé­
pésre kerestetik. 4445—a

Uriszabósághoz
gyakorlott kézimunkás férfi 
vagy nő felvétetik. Tímár 
ucca 2.. szabóüzlet. 4435-a

Ügyes
varróleányok azonnal felvé­
tetnek. „Record" nyakkendő 
üzem, Degenfeld tér 3., az 
udvarban, keresztház. 7535a

Mindenes
leányt azonnal felveszek. 
Özv. Klein Hermanne, Csa­
pó u. 26. 4430—a

Bejárónőt 
keres hosszú jó bizonyít­
vánnyal egész napra három­
tagú keresztény úri család, 
október elsejére. Jelentkezés 
d. u. 2—5-ig. Hajó u. 8.

4428—c

Kiadó
akás. Sestakert, Komlóssy 

ut 66. 7134d

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Csil­
lag ucca 79., 2. ajtó. 4406-a

Ötezer pengő
nagánkölcsönt keresek be- 

táblázásra. Cim a kiadóban.
4426—a

Megbízható
férfi tanyásnak kerestetik. 
Szappanos u. 5. 4441—a

Szabad
majoros kondás fiával kö­
zeli tanyára felvétetik. Hon­
véd u. 74. 4440—a

Azonnali
belépésre keresek egy ta­
nulót vagy kifutót ebéd­
koszttal. Patay Lajos fű­
szer- és csemegekereskedő, 
Szabó Kálmán u. 16. 4424-a

Kékiszövésben
és spulnizásban jártas mun­
kásokat állandó munkára 
felvesz Ardai szövőgyár, 
Arany János u. 18. 7514 -a

Kaucióval
rendelkező pénzbeszedőket 
felveszek. Jelentkezés a reg­
geli órákban. Króh, Degen- 
feld tér 10. 7505—a

JÓ
családból való fiút cipész 
tanulónak felvesz Udvarhe­
lyi, Simonffy ucca 3.

4094b

Előkelő
pénzintézet nagyobb vidéki 
városban jól bevezetett biz­
tosítási osztálya részére ve­
zetőt keres. Agilis, szakava­
tott pályázók az eddigi mű­
ködés megjelölésével, lehe­
tőleg bizonyítvány másola­
tokkal felszerelt pályázatai­
kat e lap kiadóhivatalába

Mindenes
azonnali belépésre kereste­
tik. Széchenyi ucca 1-b eme­
let balra, délelőtt. 4324—c

Jól bevezetett
részletügynököt jutalékra 
fölveszek. „Textil" jeligére.

Kocsist,
24 36 évest, nőtlent, jó bi­
zonyítványokkal — azonnal 
felveszünk. Tiszántúli Mc-

„Jövö" jelige alatt nyújtsák jZögazdasági Hitelintézet, 
be. 7523-b|Kossuth u. 8. 4284-
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KOT APRÖIHRDBT'IS TÍZ SIÓI« ÓITUN FILLÉB
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : PÓK1ADÓHIVA* 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 49. 
- zám, fi ókki a dóhivai Álunkban Széchenyi 
VICA 2. SZÁM, a HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÓNYVKERESEE11É ÉBEN 1’IAC UCCA 84. SZÁM 

I ATT ÉS A „MARCIT“-FÜRDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Pénzkezelői
állásra 200 pengő havi fize­
tés -s jutalék mellett meg­
bízható ember kerestetik. 
Készpénzbiztositék feltétel. 
Kimerítő személyi leírás a 
kiadóhivatalba .Biztos jövő’ 
jelige alatt kéretik. 7321—d

Szerény
igényű ügyes házmesternő 
fizetéssel felvétetik. Csoko­
nai u. 44. 4254 -c

Tisztességes
házmesterpár fizetéssel fel­
vétetik. Szép szoba, konyha, j családi ház Nyíl ucca 
kamara villannyal kiadó. - 
Csokonai u. 44. 4283—d

Középkorú
mindenes szakácsnő izr. 
gyermektelen házaspárhoz 
okt. 1-re kerestetik, aki kó­
ser háztartás önálló vezeté­
sét vállalja. Hunyadi ucca 
14., I. em. 7346—c

Munkaszerető
bejárónőt azonnal fölveszek. 
Cim a kiadóban. 7314—d

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Diákleányt
vagy tisztviselőnőt teljes el­
látásra felvesz özvegy uri- 
nö. Burgundia 5. 4417 c

zsTdóIJrTcsalád""
közcpiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uvicsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Eladó
Létai utón 5 kilométer a vá­
roshoz 10 hold föld. Érte­
kezni Nap u. 4. 4444-a

Igen olcsóért
megvehető a Gohér ucca 8. 
számú szőlő. Szüret előtt 
nézzék meg és aki meg meri 
kérni, én meg oda merem 
adni. 4443—a

Azonnal beköltözhető
négyszobás komfortos lakás­
sal (vízvezeték, villany) el­
adó tehermentes modern 

101.

alatt. Ezenkívül udvari egy 
szoba konyhás, szuterrénben 
kétszobás házmesterlakás. 
Villamos megállótól három 
perc. Uccaburkolás ősszel 
megkezdődik. Felvilágosítás 
ugyanott házmesternél.

7528..-b

Házhely,
Sestakert. Andrássy ut 59., 
saroktelek, eladó. Érdeklőd­
ni: dr. Nyíri Ernő ügyvédi 
irodájában, Piac ucca 28. 
II. em. 4019d

Urileányt
teljes ellátásra elfogadok. 
Kálvin tér 11., keresztépü­
let. 4079c

Fiatal I
özvegyaasszony házvezető­
nőnek ajánlkozik magános 
nőhöz vagy férfihez. Özv. 
Kiss Jánosné, Domb ucca 
22-a. 4344—b

Uradalmi
gépész kovács gazdaságba
ajánlkozik. Cim a kiadóban. 

4418—a

Gép-
és gyorsírásban perfekt 
fiatal leány ügyvédi vagy 
kereskedelmi irodába ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

4297—d

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des. tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény” jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836d

Teljes
ellátásra úri leányt elfoga­
dok. Kálvin tér 11., kereszt­
épület. 3891c

Ebédkosztot,
egészen finomat, pár 
mélyre ad urinő. Honvéd u. 
8., leghátulsó lakás. 4431-a 

3253

Bocskay kertben
1600 négyszögöl szőlő és 
gyümölcsös két helyiségből 
álló egyszerű lakással eladó 
felérészben is. Bővebbet: 
Rákóczi ucca 67. 3625d

Varga ucca 9. számú 
nagylelkű ház eladó. 3901d

Havi
66 pengőért tisztviselők és 
egyetemi hallgatók részére 
kitűnő ebéd és vacsorát ad 
uriasszony. Kandia u. 6. sz. 
alatt. Ha többen jelentkez­
nek, olcsóbban is. 404 5d

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Eladó \ FÉRFI RAGLAN,
egy komplett háló, .ruha-; zsakett öltöny, férfi cipők, 
szekrény, asztaltüz.’iely,! férfi kalapok és női télika- 
varrógep, székek, konyha-jbát eladó. József kir. her
bútorok 
9/e.

stb. Honvéd ucca 
6713d

Földieper,
igen nagy faj, korai palánt 
eladó. Szegényházsor 14.

7489—d

cég u. 34. 7270—d

Gobelin
kelim hímzést, horgolást vál­
lal Papné, Arany János u. 
17., III. lépcső. 4439—a

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c
_____________ __ j Kéthengeres
Méh oldalkocsis, keveset futott

van eladó, 8 kas és 2 kaptár, jókarban levő motorkerék- 
Haláp 187. Szabó Gábor, páromat féláron eladom. 
Központ. 7488—c ICim a kiadóban. 4447 d

Eladó
Adél ucca 2. szám alatt egy

Hordók
és szőlészeti eszközök el
adók. Deák Ferenc u. 1 3. \ másféléves hízónak való sül-

4323—cjdö sertés. 4449

Jókarban
levő asztalos székek,

Székács-féle
10—1 5 f utántermelés buzav

literes üvegek eladók. Szén-jeladó, 
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet,

ELADÓ
ház, Baross ucca 30., nagy 

sze- gazdasági udvarral. Érte­
kezni Balogh József divat­
üzlet. városháza. 4152—d

Csendőröknek, 
vasutasoknak igen alkalmas

„. -----  házhely, bekerítve, szölőter-
Klseb“ méssel, felszereléssel, eladó,

családi hazat legieljebb két j Kossuth 59. 3914d
lakással megvételre keresek

Trafikot
bérbe venne, vagy kezelésre 
átvenne készpénz kaucióval 
rendelkező urinő. Ajánlato­
kat „Azonnalra” jeligére a 
kiadóba kérek. 6867b

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytársaság igazgató­
ságához. 6074—d

—

Zongora eladó.
Fekete kereszthuros, kitűnő 
karban, elsőrangú. Produk­
tiv Genossenschaft gyárt­
mány. Megnézhető: Piac u. 
34. III. em. 15. sz. a. 6921d

Kézzel szedett
! téli fajalma kilója 40 fillér, 
csemegeszőlő kilója 80 fil­
lér, hullott alma kilója 10 
fillér Tóby Istvánná italmé­
résében, Kossuth ucca 9. 
megtekinthető. 4279—d

TÉLI ÁLMA, 
j kézzel szedett, féregmentes 

■— Arany pármin, Jonathán 
Tőrök Bálint, Balul, Ka- 
szelizcnal előjegyezhető, 
ár 60 fill. Arany János u.. 
30. 4101d

20 hektoliter
négyéves kitűnő házi fajbor

kapható. Verestanyai gazda­
ság. Dögé, Szabolcs m.

4448-..d

Cserépkályha

70. 4425

Dália
virág bármily 
ben kapható.

4434

Boroshordó
20 darab, 4 5 hektolitei
boroshordó eladó. Pap ve 
déglős, Deák Ferenc 24.

4410

eladó.
ban.

Cim a kiadóhivatal- 
7427

Különböző
férfiruhák, cipők olcsón el-

Hcncserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 259

P 3.80
száraz bükkfa mázsánként, 
kugliba, hazaszállítva és 4 
pengő felapritva. Szalon po­
rosz és belföldi kőszenek,

Kóser bor,
rizling, kitűnő minőség, 
terje 80 fillér, tokaji, 191 
évi 180 fillér, vegytis; 
(húsvéti) szilvórium, b< 
párlat, seprő és törköly j 
linkák, méz, kóser szapp 
Kupfer fűszeresnél. Józi 
királyi herceg ucca. 7532

Eladó
g használt tiszta, kémén) 

fa hálószoba bútor, egy két 
szárnyas tömör ajtó, üzlet 
vagy külső ajtónak alkal­
mas, 2 szőlőprés, daráló, 
darab 500 600 literes g;
nyörü vastag hordó. F 
ucca 4. 4433-

jobb mellékuccán. „Adó­
mentes előnyben” címre 
ajánlatot kiadóba kérek.

4262—d

Ebédlő szőnyeget,
jók "ban levőt és tisztát . 
<- i-zsát) megvételre ,
> Elmeket a kiadóba
’véreik. 4119—d

Elepen
170 hold fekete föld kiadó. 
Értekezni Pécsi és Pap 
ügyvédek irodájában. Wer­
bőczy u. 4. szám. 7511—d

Kálmánchelyi ucca 15. 
számú ház 1 szoba, konyha, 
kamarából álló lakással ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet, Kos- í 
suth u. 8. 4423—d

Eladó
uj ház. A Kónya-telepen 
két szoba, előszoba?, családi 
ház, melléképülettel - 25
évi adómentességgel na­
gyon kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Cim 
r. kiadóhivatalban. 7266b

Bérbe,
vagy felébe kiadó 35 hold 
búzatermő föld Halápon, 
közvetlen kövesül mellett.

: Bővebbet Korponai ucca 7.. 
második ajtó. 4012d

Kisebb
családi házat legfeljebb két 
lakáss?.! jobb mellékuccán 
Megvételre keresek. Ajánla- 
ot ..Adómentes előnyben” 

jeligére a kiadóba kérek.
4093d

'adók.“v7r’ösmaty 7.T, bal-' bányakoksz legolcsóbban 
4410 d kapható Guttmannal, Ispo-

rl_______________________- tály u. 19. Telefon 14-34.
Eladó i 7095b

egy jókarban levő közép­
nagyságú „Ursus” szőlő- j Egy
prés minden elfogadható ! nagy festett Íróasztal eladó, 
áron. Teleki ucca 12. 4281b Teleki u. 58. Gvtlyás. 4429-a

Liszt.
A közelgő ünnepekre 
tekintettel értesítem t. 
vőimet, hogy a legjobb 
nöségü ó liszteket a 
tóm, minden rendelést 
hoz szállítok. Weissl

való

nyával szemben. 7525

Bontásból
kikerült tégla, cserép, f; 
anyagok eladók. Szécheir 
u. 38. 7526—

wMwKNMjneannv-- wuniwa

12 hold
szántóföld Nádudvaron a 
Sitcrben eladó. Értekezni: 
Böszörményi ut 32. 4433-b

Fiatal
leány biztosítékkal pénztári 
vagy irodai alkalmazást ke­
res október tizenötre. „Pon­
tos” jeligére a kiadóba.

4432 a

Bölcsészeti annrilgntónő 
korrepetálást vállal, előké­
szít különbözeti, magánvizs­
gára. Tímár 25.. első lakás.

7536- a

Bejárónőnek
elmennék hosszú bizonyít­
vánnyal. Kígyó u. 6. 7530-a

Középkorú
urinő elmenne fiatal vagy 
dősebb urinőhöz sétára, úti 

I űsérő vagy társalkodónő­
nek félnapra. C’m a kiadó-! 
ban. 4305—b í

Hirdessen ott, 
ahol hirdetését

olvassák:
hirdessen a

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 1

Fürdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8 12

íróasztal,
siffon, ágy, kredenc, asz 
olcsón kapható. Hatvan i 
ca 21. 7527

Eladó
egy darab tenyész tarka 
ka, két és fél éves, jól f 
lett. Értekezni lehet Csőt 
nai ucca 29. 7529

Eladó
két 200x125 cm.-es 
üvegezett ablak, szárr 
ajtó. Hatvan u. 69. 7533-

Németül
tanít azonnali kon 
val. Kossuth 30. 4416

Gyereket
szoptatásra vagy tartásra el­
vállalok. Aczél ucca 42. — 
Bacsó háznál. 4436 b

Ajándékba
adom 14 hónapos nőstény 
foxi kutyámat. Cim a kiadó­
ban. 4427—a

Német-francia
okleveles tanárnőnél ered­
ményes nyelvoktatás. Vizs­
gákra előkészítés. József ki­
rályi herceg ucca 41.. jobb­
ra. 4398—d

Padlás,
20x5 méteres, tengerinek al­
kalmas, kiadó. Bészler La­
jos vasüzlet, Széchenyi ucca 
kettő. 4413—d

Szalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59. 
alá. Bardócz nőiszabó.

4066—d

Keiner Árminná művirág*,
disztoll, sirkoszoru, menny- 
asszonyi csokor és koszorú, 
valamint gyermekruha üzle­
te Csapó u. 13. alatt meg­
nyílt. Telefon 248. 7504-d

V arrógépek
-s kerékpárok, valamint 
azok alkatrészei, nagyon ol­
csón kaphatók, javításokat 
szakszerűen készítek. 
Eisenberger, Simonffy u. 1., 
városi bérház. 4164—d

Ha tőlem vesz 
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

Két
nagy pincehelyiség ipari cé­
lokra istállóval kiadó. Kis­
hegyes! ut 17. 4072d

Hizlalótelep
havi hatvan pengőért kiadó. 
Malom ucca 12. Értekezni 
lehet Teleki ucca 13. 4285d

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Búzát
kisetib tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszttiz- 
let 5066 d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — Uutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb
récén, Hatvan ucca 15. 961

FACEMEN TTETőK 
javítását & 7 alt szerűen végzi 
Lukacs Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692 d

Cserépkálybák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vá! 
lalom. Szabó István kály 
hás, Piac u. 34. sz. 7655 c

Miss Edwards
született angol, diplomás Szemfelszcdést,
polgári iskolai tanárnő (car- harisnyafcjclést, stoppolást 
difii egyetemről) angolt ta- olcsón és gyorsan készít 
nit. József kir. herceg ucca Harisnyaüzem, Hatvan u. 
12. szám. 4280—d 16. 6495—d

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.
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